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helyben és VIDÉKEN EGY HÓRA 400 K, 
egyes szám Ara 20 k

A politika hírei
A politikai helyzetben a mai nap 

semmiféle változást nem hozott és a 
parlamenti szünetig megtartandó 
néhány ülés sem nyújt kilátást he- 
csebb vitákra. Az összis pártok 
várakozó magatartást foglalnak el a 
kormánynak folyamatban lévő nagy­
arányú gazdasági előkészületeivel 
szemben. Nagy érdeklődés tárgyát 

képezi Gömbös Gyulának
a földbirtokreform megoldására 

vonatkozó nyilatkozata, amelyet a 
nemzeti alapon álló partok általában 
megértéssel kommentálnak. Különö­
sen áll ez a keresztény ellenzék 
feudális csoportjára, melynek köré­
ből ideges támadások érték a leg- 
utóbbi hetekben az egységes párt 1 
fajvédő és agrárdemokrata csoportját, i 
mert abban a hiszeinben voltak, i 
hogy esetleg a földreform kérdésé | 
nek megoldására irány ulo törekvései I 
oly annyira radikálisak, hogy azok- j 
nak szinte forradalmi íze vau.
Megnyugodott a keresztyén ellenzék

Teljesen érthetetlen információk 
alapján úgy vélekedtek, hogy Göm­
bös és elvbarátai a iöldreformtör- 
vény keretein belül a 200 holdnál 
nagyobb birtokok igénybevételét fog 
ják kívánni. Gömbösnek ma reggel 
megjelent nyilatkozata természete­
sen eloszlatta ezeket az aggodalma­
kat. Ennek tulajdonítható, hogy a 
keresztyén ellenzék feudális cso­
portja részéről Gömbösékkel szem­
ben táplált ingerültsége és ellen­
szenve a mai napon jelentékenyen 
enyhült.

NEM ADLAK ODA...
Nem adlak oda senkinek . . . 
pusztuljon mámor kínja, kéje, 
Nem adlak oda, nem cserébe.

A csők, a vágy hiába kér
Lsabja száz édei pillanatnak, 

em adlak oda, nem, nem adlak I

Jöhet kísértő, jöjjenek. 
Vívjunk emésztő, 
Én

De
Ha
De

. néma harcot 
megfizetem mind a sarcot.

‘-ged nem adlak oda,
Stell, vejszen a fény, az élet, 
nem, nem adlak oda téged I

hilibi LUKÁGS LAURA
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DEBRECEN, PIAC-UTCA 59- SZÁM

Az Egyesült-Államok résztvesznek a lausannei 
értekezleten

Az angol külügyminiszter ujabh javaslatok megtételét ajánlja Német­
országnak — A Ruhr-vidéken tovább folynak a kommunista 

zavargások
A külpolitikában a legfontosabb 

esemény ma az angol felsőház ülése 
volt, amelyen lord Curzon külügy­
miniszter nagy beszédben nyilatko­
zott a német jóvátétel ügyéről. Az 
angol külügyek vezetője nyilt val­
lomást tett a szövetségesekkel szem­
ben tanúsított barátságos politiká­
járól, amellyel Anglia a jövőben sem 
szándékozik szakítani. Ezzel szem­
ben mégis azt állítják, hogy lord 
Curzon beszéde inkább Franciaor­
szágnak és Németországnak, mint a 
fel őháznak szólt.

Beszédében azt a tanácsot adta 
Németországnak, hogy nyújtson be 
ujabh javaslatokat, amelyek alkal­
masak lesznek arra, hogy azok alap­
ján a? egyezkedési tárgyalások meg­
induljanak. Ezzel a beszéddel

az általános pesszimista hangulat 
némileg enyhült,

bár megállapítható, hogy Német­
országban a sajtó nem fogadta va­
lami , nagy lelkesedéssel Curzon 
beszédjét. Ugylátszik Loucheur és 
ülotz tárgyalásai még sem marad­
tak minden hatás nélkül és a teg­
napi hírekkel összekapcsolva a mai 
jelentéseket, megállapíthatjuk, hogy 
a Ruhr-vidéki kérdésben a helyzet 
valamennyire enyhült. A tárgyalások 
megkezdéséről ugyan egyelőre még

szó sincs, de a jelenségek arra mutat­
nak, hogy a tárgyalások megkezdőd­
tek. Kérdés most az, hogy van-e olyan 
terv, amelynek alapján a tárgyalá­
sok közvetlenül megkezdődhetnek 
Franciaország és Németország kö­
zött eredményre való kilátással.

A Ruhr-vidéken ez alatt tovább 
folyik a kommunistalázongás. Úgy 
látszik, sok halott maradt az öesze- 
tttközések színhelyén. Müchenben 
rendőrök és önvédelmi alakulatok 
tartják fent a rendet. Újabb kom­
munista támadásokat várnak. Belga 
jelentés szerint Buer környékét leg­
közelebb belga csapatok fogják raeg- 
szállani. Statisztikai kimutatás je­
lent meg arról, hogy a Ruhr-vidék­
ről és a rajnai tartományból az ed­
digi kiutasított németek száma több 
mint 23 ezer.

A pápai delegátus Berlinben
A Ruhr-vidékre kiküldött pápai 

delegátus időközben Berlinben tar­
tózkodott, ahonnan most újból vissza­
tért a Ruhr-vidékre. Berlini tartóz­
kodását különbözőkép magyarázzák 
és részben udvariassági ténynek te­
kintik, mások szerint azonban az 
utazásnak határozott célja volt. A 
delegátus a birodalmi elnöknél, a 
kancellárnál és a külügyminiszternél 
tett látogatást. Amennyiben hitelt i

adhatunk ezeknek a kombinációk­
nak, a pápai delegátus látogatásá­
nak külön célja csakis az lehetett, 
hogy a pápa közbenjárását felajá Ha 
a végletekig kiéleződött Ruhr-vidéki 
megszállás ügyében.

Hétfőn ül össze a török békeszer­
ződés megkötésére a lausennai kon­
ferencia, amelyen lü meghívott ál­
lam kormánya fogja képviseltetni 
magát. A konferencián részt vesznek 
Anglia, Franciaország, Olaszország, 
Japán, Görögország, Törökország, 
.Jugoszlávia, Románia, Belgium és

az Egyesült Államok.
Ez utóbbi hatalomnak részvétele 

a konferencián meglepő, mert a 
lausannei konferencia eddigi tár­
gyalásain az Egyesült Államok, mint 
nem érdekelt, csak diplomáciai meg­
figyelővel képviseltették magukat. 
Az, hogy most mint rendes meghí­
vott hatalom óhajt részt venni a 
tárgyalásokon, azt mutatja, hogy 
időközben a szövetséges hatalmak 
érdekcsoportjában eltolódás történt 
és az eddig nem érdekelt Egyesült 

i Államok mo.d már érdekeinek védel- 
I mere szükségesnek tartja a konfe­

rencián való részvételt.
A népszövetségi tanács genfi ülé­

sén az erdélyi, úgynevezett' optansok 
kisajátított birtokainak kérdéséi vi­
tatták. A jnagyar megbízottak is­
mertették a magyar kormány állás­
pontját és megcáfolták az oláh ki­
küldött válaszát. A kérdés előadóin 
a brüsszeli japán nagykövet lesz, 
aki néhány nap múlva beterjeszti 
javaslatát.

Egyik csoport Nikodémust fogta 
körül, aki hanyagul hevert végig 
painlagán s finom, hosszúkás arcára 
rávetődött a hold fehér fénye, mely 
bennülő méla szemeit, mintha ezüst 
fátyollal terítette volna be. Zajongva 
beszéltek körötte a zsidók és ró­
maiak.

— Én érzek valamit a levegőben 
— legyintett a kezével — ón érzek 
valamit ős ahhoz semmik azok, ami­
ket ti oly nagyra becsültök, amire 
ti azt hisztitek, hogy meg fogják 
váltani a világ sorsát. Do hinni 
nem tudok. Hinni nem. Semmiben 
sem. . .

Valaki megszólalt a csoportban,
— Azt mondják, hogy megérke­

zett a Megváltó.
Egy római eluevetto magát.
— Megváltó . . . nevetséges Azt 

hiszitek, olyan könnyű megváltani a 
világot ? Egy embernek ? Tibérius- 
nak csak elég nagy hatalma van és 
azt hiszitek, meg tudná váltani a 
világot ? Meg tudná szabadítani a 
földet a szenvedéstől, azt, hogy bol­
dog Ságot tud hozni az embereknek ? 
Dehogy! Épp úgy vanak most is 
szegények,

— Igen, 
replikázott 
Megváltónk

mint voltak és lesznek, 
de Tiberius ember — 
egy esszénus — a mi 

az Isten fia.

— És ti hisztek ebbe — kérdezte 
a római — hiszitek, hogy Isten fia 
lejön a földre, hozzátok, hogy meg 
váltsa a világot, hogy ott hagyja az 
Eget értetek, szóval hiszitek, hogy 
egyáltalán : van Isten ?

A farizeusok felháborodtak. Né­
melyek felkeltek és kiköptek, mások 
a ruhájukat szakgatták meg.

Kórusban ordították : Istent ká­
romló.

A szolgák frissítőket hoztak be.
E nyalánkságra visszajöttek a 

zsidók és egykedvűen kezdtek enni. 
A római bocsánatot kért tőlük.

Nikodémus nyugodt maradt: meg 
se mozdult, lelke azonban háborgott: 
feketén és sötéten hullámzott benne 
a kétség.

— Étt hiszem, hogy megérkezett 
a Megváltó, — s 
Nem ember az.
müve). Vakokra 
süketekhez szól: 
megérint: mozdulnak. Ember ilyet 
meg nem tesz 1

— Nem próféta, varázsló — 
mondta az egyik zsidó főpap.

A római gúnyosan elmosolyodott, 
Nikodémia pedig felállt és intett az 
esszénusznak, hogy jöjjön vele.

zólt az esseznus.
Próféta. Csodákat 

rápillant: látnak, 
hallanak, bénákat

zöld pálmákkal árnyékolt kövön ül. 
Karcsú, nemes alakjára rá vetődött a 
hold sugara es szcmo nagy távolo- 

| kon járt . . .
Nikodémia fehér tógája tűnt elő 

az olajfák mögül. Csendben, szinte 
áhítattal lépett Jézus elé. Szeretnie 
és tudásvágya vitte öt titkon a Mes­
terhez.

Beszélgettek.
A csendes, meleg éjben zsongtak 

Jézas ajkáról a szavak. Titkok nagy 
kartája volt a lelke, s a Mindenség 
játszott rajta melódiát. Ömlött aj­
káról a szeretet melege s a lelke 
magába szívta a Mindenséget. A hit 
halk, mind erősebbé, mind mámoro­
sabbá váló akkordjai szállottak ki 
a leikéből és Nikodémia röpült a 
végtelen világokon át, az Isten tró­
nusa felé. A megismerhetetlen titok- 
zatosan suhogott felettük, de Jézus 
minden egyes szava ritkította a kö­
dőit s az Igazság sugarai bontogat­
ták a titkok leplét.

Nikodémus vergődő lelke megtelt 
valami megmagyarázhatatlan bol­
dogsággal, amely csak az egok gyö­
nyöréhez hasonlíthat.

Jézus kint, a városon kívül, egy

Husvét volt, A zsidók ünnepet 
ünnepeltek.

A szoba csendes, szinte halotti
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A Füvészkertben lesz a Déri-muzeum
Tavaszi közgyűlésen dönt a ref. egyházkerület a telek átengedéséről 

. Ősszel megkezdik az építkezést
A Déri-muzeum elhelyezésének 

ügye, úgy latszik. a végső stádiumba 
jutott s a hosszú idő óta folyó ügy 
végre befejezést fog nyerni s vele 
Debrecen varos egy felbecsülhetetlen 
értékű ku'turiiitézniénnyel lesz gaz­
dagabb.

A városi tanács, mint annak idő­
jén a Hujdujöld megírta, sok siker­
telen kombináció után Csóka Sá­
muel h polgármestert és dr Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnokot azzal a 
megbízással küldötte fel Bécsbe 
Déri Frigyeshez, hogy ha Déri Fri­
gyes a múzeumnak a Nagyerdőn 
leendő elhelyezését nem fogadná cl, 
hozzanak javaslatba három belvárosi 
területet, melyeknél az építkezésnek 
nem lennének nagyobb akadályai. 
Ez a három terület : a Petőfi tér, a 
Libakert és végül a kollégiumi 
Füvészkert.

A füvészkerli megoldás
Mikor Déri Fiigyes e három te­

rület kijelöléséről értesült, kijelen­
tette, hogy mivel múzeumát a város 
eleven életébe kapcsolódó oktató- 
múzeumnak szánta, a füvészkerti el­
helyezést tartja a legmegfelelőbbnek 
és ehhez a megoldáshoz örömmel 
hozzájárult.

A tanács ezután érintkezésbe lé 
pott a Füvészkert tulajdonosának, a 
tiszántúli ref. egyházkerületnek ve­
zetőségével, kérte a Füvészkert- 
nek, — mely egykor a város telke 
volt s a kollégium adomány alakjá­
ban jutott hozzá, — a Déri-muzeum 
céljaira a varos tulajdonába leendő 
visszabocsátását.

A tanács és az egyházkerület ki­
küldöttei között több ízben folyt eb­
ben az ügyben tárgyalás, mig végül 
e héten az egyházkerület vezetősége 
a tervet helyesnek találván, meg­
ígérte, hogy a város kérelmét a 
református egyházkerület tavaszi 
közgyűlésén támogatni fogja.
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csendes volt. Nikodémusz tenyerébe 
temette arcát. Az essénus szemben 
ült vele és levert lelke mereven pi­
hent.

— Csak hinni tudnék, csak hinni 
tudnék! — hördült fel Nikodémus.

Az esszénus könyörögve nézett 
végig a főbírón.

— Minek is montad el kétsége­
det, mihek is ?!

— Hinni! hogy lehetne hinni ? ! 
úgy szeretnék hinni! . . . Nem tu­
dok, nem vagyok képes! Ember, 
Isten, Lélek, Megváltó ? !

A görögök hittek Zeusban, hittek 
a rómaiak Jupiterben, hittek a zsi­
dók a Mesiásban. Ki hisz már ma 
egyikben is? Már-már feltárult a 
lelkem, végtelen vágyak vittek a ma­
gasba, kezdtem hinni: most íme itt 
van : felfeszitik a Názárelit. Felfe 
szitik Öt, akiről azt hittem végre, 
hogy Megváltó, hogy Isten fia! Most 
Isten fiát felfeszitik! Há-háhá I. .. ; 
De ez őrület 1 En bele fogok halni 
ebbe! Irtózatosan faj a lelkem. Mi 
lesz velem, miért élek, gondol e va 
laki rám? fagy csak előkel ültünk a 
semmiségből, hogy eszméljünk és 
meghaljunk, mint az állat! Elhull­
junk, mint a sakálok a pusztán ? ! 
Iszonyatos ! Az őrölet környékez . . . 
és . . . és . . . én nem tudok meg­
nyugodni !

Hirtelen hatalmas földrengés rázta 
meg a levegőt. A templom káipitja 
megszakadt. Sürü sötétség lepte meg 
Jeruzsálemet. Az utcán pánik tört ki.

Bekompenzáció: a kollégium segé­
lyének emelése

Viszont a város közönségétől mél­
tányos rekompenzációképen kérik, 
hogy a város a kollégium részére 
jelenleg is folyósított segély össze­
gét a mai drágaságnak megfelelően 
emelje fel, a Füvészkert átengedése 
ellenében hasonló belvároson fekvő 
telket adjon az egyházkerületnek s 
végül a •hi-muzeum épületében 
teivezett hangverseny termet bármi­
kor ingyen bocsássa a város az 
egyházkerület vezetőségének rendel­
kezésére.

A Déri múzeumnak a Füvészkert 
ben való felépítéséről, mint befeje­
zett tényről beszélnek aí illetéke­
sek. Erre mutat az a tény is, hogy 
a kultuszminisztériumban április 14 
én, — mint azt akkor megírtuk, 
szakférfiak bevonásává! értekezletet 
tartottak a muzeum felépítése ügyé­
ben, melyre Déri Frigyes az eme­
lendő múzeumépület nagyvonalú, 
vázlatos tervrajzát is megküldötte.

Mint a Hajduföld értesül, Déli 
Frigyes a miueum felépítését még 
ez év őszén meg akarja kezdetni, 
hogy a bécsi palotájában elhelyezett 
muze.d s értékeket minél hamarabb 
elhelyezhesse a múzeumban s ezzel 
kedvelt eszméjét is végro hajlottnak 
lássa.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a 

„HANGYA" 
üzleteit. Föüzlet Rózsa-utca 4.
Fiókok a város minden részében

Likőrökben, cukorkákban, saj­
tokban, úgyszintén az összes 
csemege es fűszerárukban ál­
landóan nagyválaszték.

Mosassa vasaltsssa gallér és késalölt 
Wacha Róbert gyári vaiu- 
latánlU Simontfy-u. SS.

Emberek rohanó kavargása viszi a 
hirt: Jehova segíts, meghalt a Ná­
záreti Jézus! Valaki berontott a 
szobába. Kezében fáklyát markolt, és 
sápadt arcára rőfényt lobogtatott 
füstölgő fénye.

— Uram, a temetőkből jövők azt 
mondják, hogy látták amint a ha­
lottak feltámadnak és kijönnek a 
sírból.

Újabb földlökés.
A föld úgy reszketett, mint Niko­

démus teste és lelke, aki egy világ­
tragédiát érzett keresztülrobogni a 
lelkén.

— Hiszed e, Ó volt az Isten fia 
szólt az esszénus nyugodt hangon 
amelyből kiérzett az öröm.

Nikodémus önkívületben feküdt 
pamlagán. Nem — nyögte, nem.

Hajnal volt. A nap bíbor fénnyel 
keltegette a virágokat.

Lihegő piros arccal szaladt el egy 
lány a főbírói palota erkélye alatt 
Újságolta a barátnőjének :

— Nem találták a sírjában. An­
gyal mondta: feltámadott. Hozsanna 
néki!

Tovább szaladt.
— Boldogok ezek, mert hisznek, 

boldogok, akik hisznek. Keserűt és 
mélyet sóhajtott Nikodémus. Fárad­
tan szólt bele önmagába ;

— Igaza volt a Názáretinek: Aki 
nem hisz, az elkárhozik.

Lassan sírni kezdett . .
SZIGETHY E.
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Zollán-5chwarcz zsidó minisztériumot akart
Nyolc hónapi fogházat kapott a nemzetgyaiázó 

rendörminiszteraspiráns
A zsidó lelkivilágra mélyen jel­

lemző bünpeit tárgyalt szombaton 
délelőtt a debreceni kir. törvényszék 
dr Visky Sándor elnöklete alatt mű­
ködő büntető tanácsa. A vádlott 
Zoltán (Schwirtz) Miksa, többszö­
rös milliomos szabolcsi földbirtokos, 
kikeresztelkedett zsidó volt, akit 
Kormáuyzósértéssel, magyar állam 
megbecsülése elleni vétséggel vádolt 
a kir. ügyészség képviseletében Mező 
Sándor kir. ügyész.

A múlt év nyarán országos fel­
tűnést keltett Zoltán (Schwartz) 
Miksa letartóztatása, akiről kiderült, 
hogy a szabolcsmegyei Nagydobo­
son és Szamosszegen a legdurvább 
kormányzósértéseket követte el, a 
kormányt, csendőröket, katonaságot 
piszok bandának, csirkefogónak ne­
vezte s mindenáron zsidóuralmat 
akart létesíteni.

Zoltán-Schwarzot a vizsgálóbíró 
kétmillió korona kaució ellenében 
szabadlábra helyezte, de mivel idő­
közben nem tudtak megállapítani uj 
lakását s olyan adatok merültek fel, 
miszerint egyes terhelő tanukat be­
folyásolni igyekszik, új a letartóz­
tatták.

Szombaton vonta felelősségre a 
törvényszék a nemzetgyaiázó zsidót. 
A védelmet természetesen a Fényes­
testvérek látták el.

Az általános kérdések során ki­
derült, hogy Zoltán (Schwartz) már 
dicső múltra tekinthet vissza. A 
nagyváradi törvényszék csalásért 10 
hónapi börtönre, mig a nyíregyházi 
törvényszék 4 hónapi fogházra ítélte. 
A vagyon a felesége és gyermeke 
nevén van, háromszáz hold kitűnő 
földből áll.

A minisztereknek zsidóknak 
kell lenniük

A vádirat szerint Zoltán (Schvartz) 
a múlt év nyarán Nagydoboson több 
alkalommal hárem helyen a követ­
kező kijelentéseket tette: A minisz­
terek közül egy sem becsületes, mind 
gazember, csirkefogó panamista, meg­
szedik magukat s azután tovább 
állnak. A csendőrök rablók, zsivá- 
nyok. Csupa zsidó miniszter kellene 
az országnak s én lennek a rendőr­
miniszter s felakasztanám a Kor­
mányzót s mindazokat, aktk őt 
támogatják.

A bíróság elsőnek Zoltán Schvartzot 
hallgatta ki. Szuronyos börtönőr ve 
zette be. Mindent tagadni igyekszik. 
0 egy sorsüldözött ember, mindenki 
ellene van...

Azonban a kihallgatott tanuk el­
lene vallanak.

Weisz Ármin és Blau Adolf 
bizonyítanak

Az első tanú Weisz Ármin nagy­
dobosi kereskedő. Elmondja, hogy 
Zoltán (Schwartz) beállított az üzle­
tébe s ott a következőket mondotta 
neki: A miniszterek mind gazembe­
rek, megtömik a zsebüket s azután 
tovább állanak.

Zoltán (Schwartz) erre kijelenti, 
hogy Weiszra nein kell soinmit sem 
adni, mert egy részeges fráter, ha­
ragszik reá, mert megverte az apját.

A második vádpontot Blau Adolf 
korcsmáros bizonyította. Szerinte a 
csendőr és a kormány gyalázó kife­
jezéseken kívül pálinkaivás közben 
a kővetkező szellemességet eresz­
tette ineg Zoltán (Schwartz): A mai 
kormány csirkefogó, a miniszter 
egy néptanító, a cigányt is mog- 

énekli egy koronáért, mig az állam 
titkár egy zupás őrmester.

A legsúlyosabb vád.
A legsúlyosabb vádat Mészáros 

Antal és István bizonyították akik 
jelen voltak egy beszélgetésnél, amelv 
Zoltán (Schwartz) és egy másik 
zsidó, 1-Iorovitz Jenő között folyt le

Zoltán (Schwartz) kifejtette, Ikwv 
a bankok a szidók kezében vaunak 
s nem kellene pénzt aduiok a kor­
mánynak s rögtön megbuknék a ke­
resztyén kormány. Ha • lesz a rendőr- 
miniszter, felakasztatja azokat, akik 
Horthy Miklóst támogatják. Z-idó 
miniszterekre van szükség s akkor 
más világ lesz. A csendőrök, katonák 
mind rablók.

Horovitz Jenő rendkívül óvatosan 
válaszolgatott. Lehet hogy j-y vop 
de ő mar nem emlékszik. (j'i csak 
a mai helyzetről beszélgettek.

Zoltán-Schwarc feghijjas
A bizonyítás vége felé a védők 

előadják, hogy Zoltán-Schwartz vér­
bajban szenved. A fogai hullanak, 
néha megtörténik az, hogy egy ing’ 
bon kiszalad az udvarra, önmagát 
pofozza s mikor ezt észreveszi sírni 
kezd.

Erre Z titán is megszólalt s a kö­
vetkezőket adja elő :

— A fejemen nyomást érzek, lá­
baim inog, aludni nem tudok, fele­
dékeny vagyok, néha önmagamat 
pofozom meg.

Horváth Artur törvényszéki orvos 
ezzel szemben kijelenti, hogy Ztl- 
tánt megvizsgálta, de az nem elme­
bajos, legfeljebb egy kis ideg gyen­
gesége van, de beszámítható. A 
vérbaj nincs összefüggésben az el­
mebajjal.

Nyolc hónapi fogház
A délutáni tárgyaláson a perbe­

széddel tartottak meg, majd az íté­
letet hirdette ki elnök. A bí­
róság Zoltán-Schwarcot kormányzó­
sértés és magyar állam megbecsü­
lése elleni vétség miatt nyolc hónapi 
fogházra Ítélte. A büntetésből elő­
zetes fogságával 5 hónapot kitöltött­
nek vettek. Az ügyész súlyosbításért 
a védő felmentésért fellebbezett.

Az Ember tragédiája köl­
tőjének emlékezete

Debrecen társadalma nagy fénnyel 
ünnepli Kadacb százéves születés­

napját
A Madách cenntenárium alkalmá­

ból Bebrecen országos figyelmet ér­
demlő művészi és tudományos értékű 
emlékünnepély színhelye lesz. Bsb- 
reczen magyar társadalma a magyar 
Goethe százéves emlékét olyan ma­
gas színvonalú irodalmi ünnepéllyel 
készül megülni, mely mindenben 
méltónak ígérkezik ahoz a tradici­
onális kegyelethez, amellyel Dab- 
reczen színpada és színészete a 
költő világirodalmi hirességü tragé­
diáját a magyar irodalom kincseinek 
legismertebb alkotásává népszerű­
sítette.

A nagyszabású emlékünnepély má­
jus 6-án lesz, mikor az Ember tra­
gédiája legszebb jelenetei is ujia 
megelevenednek előliünk a leghiva- 
tottabb művészek alakításában Az 
emlékbeszédet dr Tankó Béla egye­
temi tanár fogja tartani, amely ön­
magában is felejthetetlen aesthétitai 
élvezetnek ígérkezik. Részletes prog­
ramúiét legközelebb köz'iink.
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Vakoló kanállal. . .
Sötét- fekete reakció

Jílékony hányinger egy felvonásban 
Szín: Egészen sötét (ekele szín. A fala­
iéin fekete drapéiiák és egyéb felekezeti 
tenderciak lógnak. Élői hatalmas kínzó­
eszközök, klerikális tormentuinok, rablán­
cok, vésők, akasztóiak, kakin, beinbák, srap 
»el hüvelyek, kardhüvelyek. hűvelykszori- 
lók. kalsdák, forró olajok balták, zárok 
es egyéb levegőrezgések. Háttérben jajve- 
azékelö liberális gályarabok. Idő nem fon­

tos, csupán a tendencia.
Farizeusok kara:

Itt a terror, itt a kétség, 
Mink vagyunk a nagy sötétség, 
Ezt a népet sorra vesszük, 
Mind leö jüt, mind megesszdik. 
Két kezünkben itt a tőrünk, 
Battgha páter lesz az őrünk, 
Itt a terror, ott a papiak : 
Kálvinista, hamm, bekaplak I 
(A zaj egyrs erősödik. Szent Anna utca 
felől rohamsisakos írgalmasok vágtatnak 
eló. Hk-rancsok a Szózatot és Népet áru­
sítják. Ezenkívül még más kegyetlenségek 

is történnek.}
Fő-liberális:

Mi szörnyű látvány ! Százezer terem ! 
Küzdőm tovább s a szót rezegtctein. 
Kardom kihullt. De itt a sok rokon 
S ülök kevélyen szóvirágokon.

Nyug, hoppmester: 
Beszédeim, ha bármilyen vadak, 
Megesznek itt ez éjsötét hadak. 
Gyerünk tehát, eszünk ma győzni bir. 
Sötét e lét. Sörét miként a sir.

Gróf Tutankh-Ámen:
E kálvinista üldözés után 
Bepiszkolódott egyetlen ruhám. 
Dejaj.mamég egy embertmegnyuzok. 
Regtön megyek, csuk más cipót húzok. 
(Városra sötét éjszaka borul. Távolban 
Jépfegyverropogás és fogaknak csikorga- 
táta. Fekete reakciósok tömegmészárlast 

rendeznek).
Szabadkömivesek kara : 

Jaj de rémes, jaj de randa, 
Itt a Banngha, itt a banda 
Mindenféle handabanda. 
Tarosunkba', birtokunkba' 
így folyik a páholymunka. 
A feketék mind kikapnak, 
Mert különben meg harapnak. 
Mind megöljük, addig élünk, 
Azt se tudjuk, mit beszélünk.

-orjiU,(ndaPnkÖZ1HP^A1',agy c'apatösszevoná- 
üJdizés d Cva L . m‘'8'ndul a kálvinista 
frontot M-^y0lkl 1111 e hősiesen tartja 
sai^A ' zurzavarban szabadkőniivi 
»Jióorganmnból sikerült tiz példánl" 

helyezni.)
Liberális sajtó: 

I^yÁZZ: jok ! Mert ez a frakció 
J.?,dytCi jött: a csúf reakció. 
t ‘U-az -Utja’ vág ós öldököl, 
W 'furánk a fekete ököl. 
Csak i r6 ÍV0 fogdui0£, ütt a vége : 

K ig} lehet ma szent vallási béke !

USertltem« 
kan de iJ .?zu agyból- Kardjához 

P> hiányzik belőle a penge.) 
Liberalizmus :

Kiment- nii J'alán csak Amodák ? 
ílmíh a ■ °m és kihullt ilz ék- 

és feld01'ü|t a nap... 
" jelentsed, hogy fogyott a lap?

Kilencen '’Sn ’ té“10'n meg,'°gyott> 
Hódit az Pszm?nJá ‘SUlét elfogyott. 
8 álmod ) né.p9zeril a tan 

’ dz luven benne van.
Jól v 'J'bi,>'ólizmus ;
^á1', hojv'V6SSiea *-1 a gaz...

’ ilogy unt irtunk, — ó jaj — 
Hgy szó mindazokból7 Óaz net»sok, de annyi sem 

'általános 'gaz.
'Ió ’negmétekefiZa1itüreleni- Fekete reak- 
*zei1 setét tanf1 a Kr< kiírót es>é- 

«ö"y s of Ä fe‘falják' I?0ke>e füg- 
“onyatos teirorral legördül.)

Lisztius.

; a 
es 
el-

Honvédek mezeifutóversenye
Ötezer méteres futás tizenkét akadállyal

Az ügeiótéri sporttelep, ahol rnás- 
Koi labdarugók rugdossák a labdát 
” a kedvenc egyesületükért izguló 
közönség kiáltozásaitól hangos a 
palya, szombaton délután téliesen 
más képet öltött. Katonatisztek, lel­
kes honvédek s a nemzeti hadsereg 
barátai töltötték meg a sporttelepet 
hogy a honvédek atlétikai küzdel­
mében gyönyörködjenek. A borús 
esős idő sokakat elriasztott, de akik 
megjelentek, szép és izgalmas sport- 
latvany tanúi voltak.

Debrecen háziezrede a 11. gya- 
logezred rendezte ötezer méteres 
mezei akadály futóversenyét — a’ 
legnagyobb siker mellett. A katonák 
ismét tanúbizonyságot tettek arról, 
hogy soraikban igen sok rejtett, ki­
aknázatlan kincs van a sport szá­
mára és hogy kellő oktatás, gya­
korlat után a sport minden ágában 
elsőrangút tudnak nyújtani.

A mezei futóversenyen megjelent 
szentkereszthegyi Kratochwill Károly 
altábornagy, körletparancsnok, Ho- 
lényi János ezredes, ezredparancs­
nok, Haut inger Gusztáv vezérkari 
alezredes és számos tiszt.

A versenyen 18 futó indult. Az

Bukarestben megismétlődtek 
az antiszemita zavargások

Az egyetemi ifjúság véres tüntetése — A rektor 
magnefikust kikergették az utcára — A rend­

őrség és katonaság az ifjúsággal érez
Ja. k°l0^.vdri 1ud6si10‘ ! tem folyosóján lefolyt eseményekrőllatól.) A bukaresti főiskolákon pén- | azonnal jelentést tettek, megjelent 
teken inno'isntAtlArUoirteken megismétlődtek az antiszemita 
zavargások. A keresztyén diákság 
újból teljes agresszivitással lépett 
fel, s bár ő maga nem jelent meg 
az előadásokon, azoknak megtartá­
sát megakadályozta és a zsidó diáko­
kat kiverte a tantermekből. Az egye­
tem folyosóin és az udvaron súlyos 
összeütközések folvtak le a rendőr­
ség jelenlétében. A rendőrség ugyanis 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy amíg a keresztyén diakok 
harca a zsidó vallásu hallgatók ellen 
nem kerül ki az utcára, addig nincs 
joga beavatkozni az eseményekbe.
Antiszemitizmus a jogi fakultáson

Pénteken reggel nyolc órakor meg­
kezdődtök az előadások. Teodorescu 
Hannibál professzor két zsidó és tiz 
„mérsékelt“ keresztyén hallgató előtt 
tartotta meg előadását. Alig fogott 
azonban előadásának megtartásához, 
egy körülbelül ölvén főtől álló diák­
csapat megjelent az egyetem folyo­
sóján és teremről teremre járva, ki­
verték onnan a hallgatókat.

Teodorescu professzor hallgatói 
közül két diákot súlyosan inzultál- 
tak, a zsidó hallgatókat pedig (bo­
tokkal alaposan elverték.

A bölcséazeti fakultáson hasonló 
jelenetek játszódtak le. Bonicescu, 
Nichofon, Sava Stefan és. Stetescu 
professzorok kizárólag zsidóvallásu 
hallgatók előtt tartották előadásai­
kat, amikor az intranzigens ifjúság 
megjelent a teremben s a zsidó 
hallgatókat onnan kiűzte. A fakul­
táson minden munka megakadt. A 
keresztény diákok az egyetem fo­
lyosóira gyülekeztek s ott rögtön­
zött szónoklatokat tartottak a 
moi’us clausus mellett.

Kifütyülik a diákok 
Pangrati rektort

Pangrati rektor, akinek az egye-

az egyetem folyosóján és felszóli 
tóttá a diákokat, hogy a zavargáso­
kat szüntessék be és ne akadályoz­
zák meg az egyetem munkáját.

Beszédét azonban nem folytat­
hatta, mert a folyosón tartózkodó 
diákság éktelen pisszegésben és 
fütyülésben tört ki, úgy, hogy az 
egyetem rektora kénytelen volt az 
épületet elhagyni.
Az orvosi fakultáson játszódtak le 
legsúlyosabb incidensek. Reggel 

I fél kilenc órakor egy körülbelül száz 
I főnyi diákcsapat vonult az orvosi 
i fakultás épületének udvarára, ahol a 
; a zsidó diákok két csoportban ál­

lottak. A keresztyén diákok az egyik 
csoportból egy Herskovics nevű ; 
diákot megragadtak s miután bo­
tokkal elverték, a szó szoros értel­
mében kidobták az utcára.

Ezután kezdődött meg a harc az 
egyelem udvarán a zsidó és a ke­
resztyén orvostanhallgatók között, 
amelynek a vége az lett, hogy a 
keresztyén diákság kiszorította a 
zsidó diákokat az udvarról.

A verekedés hírére Nicoleanu tá­
bornok vezetése alatt egy csapat 
vonult ki a helyszínére, a harcba 
azonban nem avatkoztak azzal az 
indokolással, hogy az összetűzés az 
egyetem udvarán és nem az utcán 
történt és igy nincs joga a rendőr­
ségnek ahhoz, hogy beavatkozzék. A 
rendőrség a Boulevard Cotrocenin 
erős járőrszolgálatot teljesített, hogy 
amennyiben a diákság az utcán is 
folytatná a verekedéseket, annak 
azonnal elejét vehesse.

Mikor a Leibovici ellenszegül
Az orvosi fakultás 3. számú ter­

mébe, ahol Popa egyetemi tanár 
nagyszámú zsidó hallgatóság előtt 
tartotta előadását, benyomultak a 
keresztény hallgatók, a zsidókat ki­
verték az udvarra és ott egy Leibo-

a

hu-

ötezer méteres táv a lehető legne­
hezebb volt, tizenkét nehéz akadály­
volt közben, sokhelyen rögös szántó­
föld. A versenyzők ennek ellenére 
kiválót nyújtottak. Zenekar hangjai 
mellett indultak el a versenyzők, 
akiket lovas és kerékpáros kísérők 
követtek útközben' s ugyancsak 
a zenekar tüzes indulójának ütemei­
nél futottak be a célnál, sorrend- 
szerint a következőképen : Első 
Fajta János honvéd 11. zaszlóalj, 19 
perc, második Karácsonyi Antal I. 
zászlóalj 19 perc 1 másodperc, har­
madik Vághy József hadnagy 19 
perc 18_ másodperc. Csapatverseny­
ben első lett a 111. zászlóalj, átlagos 
idő 20'37 prec, második az /. zász­
lóalj idő 20'48, harmadik a ll. zász­
lóalj 21'52 perc.

A háiom egyéni győztes s a csa­
patverseny első helyezettjei érmet 
kaptak, mit Kratocwil Károly körlet 
parancsnok nyújtott át kézfogás kí­
séretében.

A verseny megrendezéséért Taubler 
őrnagyot illeti az elismerés.

A katonák a Rákóczi induló hang- 
jai mellett vonultak el.

vici nevű diákot, aki ellenszegülni 
próbált, a földre teperték és u^v 
ütötték. Leibovici a lábán, a mellén 
és a fején súlyos sérüléseket szen­
vedett.

A harc akkor ért véget, amikor 
a zsidó diákság elmenekült az neve­
tem udvaráról.

A verekedések után a tüntető ifjú­
ság, melyet a zsidó hallgatóknak 
prepotens magaviseleté felbőszített 
a miniszterelnökség palotája elé vei 
nult és népgyülést rögtönözve, kö­
vetelte a numerus clausus törvénvbe- 
rktatását.

NAPI 
ATROCITÁSOK

Polgári községek és községi 
polgárok. Herkulesi feladatra vál- 
alkozott II. kerületünk 'népszerű 

képviselője, Hegymegi Kiss Pál, Meg­
alakította a Független Polgári és 
u J árt0t’ niely vi,ás?nézeti kü­
lönbségekre való tekintet nélkül 
egyesíteni kívánja magában — a 
szélső baloldal elemeit. A feladat 
valóban óriási. Miképen fogja ő ki­
választani az embereket ? Hogy a a 
állapítja meg, hogy melyik a pol- 
gári és melyik a községi? Mert 
oszerinte, aki községi, az nem lehet 
polgári, aki pedig polgári, az nem 
akhatk községben. Ebből tehát az 

következik, hogy Hegymegi Kiss Pál 
fantáziájában vannak külön polgári 
községek és vannak külön községi 
polgárok. Ezek a polgárok azonban 
mindnyájan liberálisok és ezek a 
községek kivétel nélkül — hitköz­
ségek.

fekete reakció. Azt hangoz­
tatja a liberális sajtó sábeszi han­
gulatában, hogy veszedelmes dolog 
felekezeti háborúba bocsájtkozni 
meit megbomlik az egyetértés. — 
Úgy látszik, hogy az egyetértés való­
ban megbomlott, hiszen huszonnégy 
órával e nagyszabású kinyilatkoz­
tatás előtt a vörös uralom után be­
következett fekete uralomról irt, a 
fekete csuhátoknak ‘mindennél feke­
tébb sötétfekete terrorjáról. Ennél 
pedig feketébb felekezeti harcot még 
semmiféle pártpolitikai, sőt világ­
nézeti szin sem produkált. Mert ne 
felejtsük el, hogy ez a sajtóorga- 
iiuni ftktia alatt mindig a ma°var 
keresztjénség katolikus részétérti 
mellyel szigorú egyetértésben kel­
lene dolgoznia a keresztyén magyar 
nemzet talpraállitása érdekében, ha 
magát véletlenségböl reformátusnak 
nevezi. A szabadkőmives egyetér­
téssel megszerkesztett felekezeti há­
ború — előre is megjósolhatjuk — 
nem fog sikerrel járni. Nagyon jól 
tudjuk, hogy mindez csak ártatlan 
hadgyakorlat a „fehér terror“ és 
„fekete reakció“, tehát a keresztyén 
magyar társadalom ellen azoknak 
részéről, akik oly szivszorongva és 
szerelmes epekedéssel sóhajtoznak 
a Weiszok terrorja és a Schwarzok 
akciója után.

— XIII. tanítói konferencia, a 
debreczeni ref. egyház tanítótestülete 
április 23-án, hétfőn délelőtt 10 
órai kezdettel, a ref. egyház tanács­
termében, Kálvin tér 17. sz. H|att 
tarja XIII. tanítói konferenciáját. 
Napirend: Rövid megnyitó áhítatot 
tart Uray Sándor iskolaszéki elnök 
Szabad előadást tart dr Szűcs Ernő’ 
budapesti állami főreáliskolai tanár’ 
rel. lelkész. Eszmecsere. Ugyanez 
alkalommal d. o. 9 órai kezdettel 
tartja meg a tantestület Hatvány 
Józset emlékére kegyeletes gyász­
ünnepélyét. Ezután illő szünet lesz 
s akkor következik a koferencia.
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1923 április 22. (Vasárnap)
Prot.: Szoter. Kath.: Jubilate.

Időjárás: Hazánkban mindenfelé volt ki- 
sebb-nagyobb eső. Jelentékenyebb 
Kecskeméten 17. Putnok Btkés- 
c aba 23 A hőmérséklet általában 
kissé -melkedett.

ttijóslás: Enyhe idő várható, so* helyütt 
esővel.

KözművelMési könyvtár nyitva reggel 10
12-ig.

Egyetemi könyvtár déle'őlt 10—1-ig.
Városi Képtár nyitva délelőtt 10- 1-ig.
Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel 

bérletsziinetben .Bolond Istók . tJei-
után „Falu rossza*.

Apollo mozgó; Kacagó vige t. 
Urdnia-mozgö: Éneklő Vénusz. 
Vígszínház mozgó'. Észak Oroszlánja.
A debreceni Tisza István Tudományos Tár­

saság közgyűlése délelőtt 11 órakor a 
kollégium dísztermében.

A Szent László Dalegylet közgyűlése 12 
órakor a Katholikus Otthonban. _

A birkózó kerület közgyűlése délelőtt 11 
i rakor az Arany Bikában.

A városi dalegylet közgyűlése délután 4 
óra'-or a városházin.

A leinygimnázium előad sa délután 5 ora- 
koi a Dóczy intézetben

Gyógyszertárak közti éjjeli szolgálatot fal­
unak : Kossu'h, Nap, Isteni Gondi- 
se.és, Csillag, Sas, Mátyás Király.

1923. április 23. (Hétfő)
Prot.: Béla. Kath. : Béla.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8- 
8-ig.

Egyetemi Könyvtár délelőtt 9—1-ig, dél­
után 2 (j ig.

Csokonai színház fél 8 órai kezdettel A) 
bédet .Bolond Istók". Tisztviselő esi.

Uránia . Kain leánya.
Vígszínház: Essex grófja.
A ref. egyház tanítótestületének tanítói 

konferenciája dé'elóft 10 órakor a ref. 
egyház tanác-t< miében.

Hoór Tempts Erzsébet hangversenye a 
Zenedében este 8 órakor.

Gyógyszer táiak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kígyó, Arany Egyszarvú, 
11. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Remény.

— Kinevezés. A Kormányzó a 
földmivelésügyi miniszter előterjesz­
tésére Ccegléáy Mihály birtokost, az 
Országos Eöldbirtokrotidező bíróság 
póttagjává kinevezte.

— Hajdú vármegye árvizsgáló bi­
zottságának enöksége. A?. Országos 
Központi Árvizsgáló bizottság elnöke 
a hajdtivármegyei törvényhatósági 
árviszgáló bizottság elnökévé dr 
Herpoy Gábor vármegyei föievéltár- 
nokot, helyetes elnökévé pedig Papp 
Sándort, a vármegyei gazdasági 
egyesület tiikárat nevezte ki. A ki 
nevezés arra érdemes s tnindenkép 
rászolgált tisztviselőket ért.

— Rendezik a városi muzeum 
udvarát. AlHk a városi muzeum Hat­
van-utcai házában még nem jártak, 
nem is tudják, milyen kedves, jókar­
ban tartót? kertes udvara van a 
múzeumnak. .A muzeum udvarát most 
a városi tanács rendezhetni kívánja 
s evégböl felhívta a városi főkertészt, 
dolgozzon ki tervet a rendezésre 
nézve. A főkertész igen kedves és 
alaposan megkonstruált tervezetet 
készített el, melyet a legközelebbi 
ülésen vesz tárgyalás alá.

— Kinevezés. A kereskedelmi mi­
niszter Deák Lajos okleveles gé­
pészmérnököt, rendőrségi tisztviselőt 
a debreceni gépjavító műhelybe Mav 
mérnökké a VILI, fizetési osztály 3. 
fokozatába kinevezte.

— Gyászünnepély. Hatvány József igaz­
gató-tanító, testületi e'nök emlékónek ál 
dóivá, a református Tanítótestület április 
23-án délelőtt 9 órakor az egyház tanács­
termében emlékünnepi ülést tart. Tárgy­
sorozat : 1 Éneke1 a Tanítói Vegyes-ar. 
2. Megnyitó: Mocsári László. 3. Elnökség 
jelentése Hatvány József elhunytéról s az 
ezzel kapcsolatos intézkedésekről. Elnök 
emlékének megörökítésére javaslatok. Elő­
adó: Varga Miklós főjegyző. 4. Hatvány 
József felett emlék beszédet mond Törös 
Károly. 5. Énekel a Tanítói Vrgyeskar Bakk 
Béla vezetésével.

A tőzsde feiMlvizsgfííldsáiiak ütött 
az utolsó órója

Eckhardt Tibor nyilatkozata
A tőzsdén terjesztett politikai vál­

sághírekkel kapcsolatban, amelyek 
a lelketlen spekuláció eszközéül 
szolgálnak Eckhardt Tibor nemzet­
gyűlési képviselő a következőket 
mondta munkatársunknak :

A tőzsdén tendenciózus bealli- 
tásben hamis híreket terjesztenek - 

amelyekkel nyilván a hírek terjesz 
tői a tőzsdén akarnak eredményt el­
érni és a közönség bizonyos fokig 
hitelt ad az ilyen híreszteléseknek. 
Az egységes pariban felmerült vé­
leményeltérések dacára is kilátás 
van arra, hogy ezek az ellentétek 
rövidesen eloszlattassanak. Az egy­
séges pártban e tekintetben igen 
előnyös a helyzet és nevetséges az 
a híresztelés, amely a párt belső 
válságáról, vagy plane kettészaka­
dásáról beszél.

A tőzsdén a legutóbb túlhajtott 

A népjóléti miniszter orvosolja a fiakás- 
rendeiettel űzött visszaéléseket

Vass miniszter rendelet magyarázó nyilatkozata
Budapest, April 21. I4tss József 

népjóléti miniszter a következő nyi­
latkozatot tette a MTI munkatársa 
előtt:

— A panaszok egész tömege ér­
kezett hozzám amiatt, hogy egyes 
háztulajdonosok az uj lakásrendelet­
ben részükre biztosított béremelési 
jogon tulmenőleg olyan- béremelést 
kíséreltek meg, amit a lakásrendelet 
meg nem enged.

A közönség tájékoztatására ős 
megnyugtatására a lakásrendelet 
magyarázataképen a közetkezőket 
tartom szükségesnek kiemelni.

A lakbérek emelése.
1. A lakásrendelet 46. § a a lak­

bérek emelését szabályozza. E sze­
rint a bér május hó elseji hatállyal 
az 1917. november 1 én volt tiszta 
bőrnek 30-szorosára, augusztus 1-től 
kezdődő hatállyal 40 szeresére, nov. 
1-től kezdődő hatállyal pedig 50-ra 
emelhető. Ez a béremelés tekint­
hető a rendes béremelésnek,

Ha már most a háztulajdonos a 
bérlővel szemben e rendes béreme­
léssel akar élni és a bérlőnek eme 
harminc, negyven, illetve ötvenszeres 
béremelés ellen kifogása volna, a 
kifogás tárgyában a lakásrendelet 
54. § ának 4. bekezdése értelmében 

' a bérlőnek kell a bírósághoz for­
dulnia. Ilyen kifogás esetleg például 
az, amikor a háztulajdonos az 1917. 
november elsején volt bérösszeget 
helytelenül állítja be, vagy annál 
nagyobb bérösszeget vesz vagy a 
nem tiszta bért veszi számításának 
alapjául. Ebben az esetben a bérlő 
tartozik a bíróságnál kimutatni azt, 

i hogy a háztulajdonos helytelenül 
I számította ki a felemelt bérösszeget.

A kivételes emelés
2. A lakásrendelet 48. § ának 

utolsó bekezdése megengedi, hogy a 
háztulajdonos ama bérlőjével szem­
ben, aki feltűnő kedvező vagyoni 
helyzetben van, kivételes béremelés 
sei élhessen. Ez alapon a bért a 
harminc , negyven-, ötvenszeres ösz- 
szegnek kétszeresére emelheti fel. 
Ha a bérlő abban a véleményben 
van, hogy az ő vagyoni viszonyaival 
szemben ilyen kivételes béremelés­
nek helye nincs, az 54. §. értelmé­
ben csupán arra van kötelezve, hogy 
erről a háztulajdonost Írásban érte­
sítse, a bírósághoz azonban nem a 
bérlő, hanem a bérbeadó háztulaj­

| hossz következtében elért áremel- 
! kedéseket ilyen hirosztelékkel igye­

keznek mesterségesen leszorítani, 
hogy vele anyagi érdekeiket szol­
gálják. Ezt leginkább megerősíti az 
a körülmény, hogy

a tőzsdének néhány néven ismert 
hatalmassága ráfeküdt a tőzsdére

és folytonos izgalmakat idéz elő, 
hogy hol fel, hol .leszorítsa az ár­
folyamokat, a közönség rovására.

Ismétlem tehát, amit jnár régen 
hangoztattam, hogy a tőzsde felül­
vizsgálásának ütött a huszonnegyedik 
órája és a tőzsdének önmagának 
kell megakadályozni, hogy ez be ne 
következzék : ha így nem sikerül, 
akkor hatalmi szóval kell ezt a köz­
érdekből elvégezni. Ez nem a szélső 
jobboldal követelése, hanem egye­
temes országos érdek.

donos tartozik fordulni, ő tartozván 
bizonyítani a kivétele^ béremelés 
jogának alaposságát

Ha a háztulajdonos nem fordul a 
bírósághoz, a bérlő csak a harminc, 
negyven, illetve ötvenszeres bért 
tartozik megfizetni. Ha a bérbeadó 
perel, a bírói döntésig, illetve annak 
jogerőre emelkedéséig a bérlő szin­
tén csak a rendes bért tartozik 
fizetni és nem a követeit magasabb 
összeget.

3. Panaszok merüllek fel amiatt 
is, hogy egyes háztulajdonosok azért, 
mert bérlőjük a vele közölt és a ren­
deletben megszabott értéken túlmenő 
béremelést nem akart elfogadni, a 
lakást felmondják. Hangsúlyozom, 
hogy ezekből történt felmondást a 
rendelet nern enged meg. Ennélfogva 
ilyen felmondásnak jogi hutálya nem 
is lehet.

Az üzleti helyiségek béremelése
4. Ipari, vagy kereskedelmi fog­

lalkozást űző egyének által üzleti, 
irodai, raktári stb. célra használt 
helyiségek bére május 1-től kezdődő 
hatállyal az 1917. évi november 
elseji tiszta bérnek ötvenszeresére, 
augusztus elsején kezdődő hatállyal 
100-szorosára, november 1 tői kez­
dődő hatállyal 150-szeres összegére 
emelhető. Ennél nagyobb béremelést 
a helyiségeket illetőleg a rendelet 
nem enged meg.

Iparosokkal és kereskedőkkel 
szemben tehát az üzlethelyiség bére 
a lakásrendelet 48. §-ának utolsó 
bekezdése alapján megengedett bér 
kétszeresére még kivételesen sem 
emelhető. Ha a háztulajdonos ennek 
dacára az üzlet tekintetében kivéte­
les béremelést akarna alkalmazni, 
ezt a bérlő nem tartozik elfogadni. 
Ha e tekintetben vita támadna a 
felek : között, nem a bérlő, hanem 
a háztulajdonos tartozik a birósá»- 

I hoz fordulni.
A kisemberek védelme

5. \ égül egyes háztulajdonosok 
hozzám érkezőit ptnaszok szerint 
lakás és műhely, illetve üzlet cél­
jaira együttesen használt helyiségek 
bérét az üzletekre nézve megsza­
bott tarifa szerint emelték fel, fi­
gyelmen kívül hagyva a 47. t,

, amely világosan kimondja, hogy ha 
' az üzletnél (műhelynél) lényegesebb 

főalkotó része a bérletnek a laké 
sok céljaira használt helyiség, úgy 

akkor eme lakásokra nem az ü l 
tek, hanem a lakások részére 
állapított béreket kell alkalmazni '

Sok kis exisztencia szenvedett 
ebből kifolyólag súlyos sérelmet k , 
lönösen ha figyelembe vesszük j10 
a kisembernek milyen súlyos ’dolnt 
a maga igazát per utján ‘ luegg. g 
rezni. A Keresztyén Kisiparosok Or' 
szágos Szövetsége számos esetet 
közölt velem, amelyek valóban sai 
nálatos kíméletlenségről tesznek ta 
nuságot.

A jövő hót első napjaiban nótren 
deletot kívánok kibocsátani, a,ne|., 
kimondja, hogy a most vázolt ese 
tökben az 1., 2., 3. helyiségbérlet" 
nél vita esetében nem a'bérlőt j,a. 
nem a bérbeadót fogja a jogkeresés 
terhe illetni. s

Vasárnapi istentiszteleiak sorrendje.
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt ]() öraknr 
prédikál: Papp Imre s. lelkész, délután í 
órakor prédikál : Zámbory SinrDr segéd, 
lelkész. — Kistemplomban délei tt 9 ör% 
kor prédikál : Zámbory Sándor s. lelkész 
délelőtt 11 órakor prédikál ; Peleskev 
Sándor s. lelkész, <’élu án 3 órakor nrédi- 
kál: Perpáth Ferenc theol. - Kossuth 
utcai templomban délelőtt 10 órak r pré-

L Dr ■ Böt,yl(,-’s Béla segédlelkész, 
délután 5 órakor prédikál: Uray Sándor 

lelkész,— ArpAd-téii templomban délelőtt 
10 Órakor prédikál: Baja Mihály lelkész 
délután 3 órakor prédikál: Peleskey Sándor 
.segédlelkész. — fspotáh itemp.omban dél­
előtt 10 órakor prédikál: Molnár Ferenc 
lelkész, délutál 3 órakor prédikál: Papp 
Imre s. lelkész,

Homokkeriben délelőtt 10 ó. prédikál 
Gábor András s. lelkész.

Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál-: 
Dr Böttykös Béla s. ielké-z.

Középiskolai Ifjúsági Istentiszteletek: 
a Kossuth-utcai templomban délelő't fél 
12 órakor pédikál Uray Sándor lelkész, a 
kollégiumi Oratóriumban .- Mezei Béla 
vallástanitó lelkész.

Tanyai Istentiszteleteket tartanak: Ha- 
lápon • Barcza József theoiógu*. Ondódon: 
Nagy Lajos vallástanitó lelkész, Szepesen: 
Dr Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanar.

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele hétfőn délután fél 4 órakor 
Füvészkert-utcai fiúiskola Vl-ik oszt, tan­
teremben.

Vasárnapi iskolák holnap a követ­
kező helyen tartatnak: Kossuth-utca 75. sz. 
a. délelőtt 9 órakor, Dóczi intézetoen dél­
előtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában 
délelőtt 9 ótakor, Csonka-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Diakónissz.a-Otthonban 
délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint I-sö 
kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap­
utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homok­
kerti imaházban délelőtt 11 órakor.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egye­
sület 22-én rendes összejövetelei Egyház­
tér 7. sz. alatt délután 4 órakor tartja.

A .'„Kálvinisták Templomegyesülete“ ve­
gyes énekkarának tanulási óráit hetenként 
csütörtökön ta.tatnak a Kollégium ének- és 
zenetermében. Este 6—7-ig a hö'gyek, 
7—8-ig a férfiak részére. Uj tagok jelent­
kezését ugyanakkor és ugyanott e.fogadja: 
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A rám. kath. templomban:
Ma vasárnap, április 22-én 6, 7, 8, 9 II 

és fél 12 órakor csendes szent misék, tét 
10 órakor énekes szent mise, utána szem 
beszédet mond: Pálóczy János s. lelkész. 
Dé'után 4 órakor Rózsafiizér,

Bérmdlandók sürgősen jelentkezzenek 
röm. kath. p'ébánia hivatalban dilemit 
óráig. . .

E hét köznapiam orgonajavitás m>ai 
énekes misék elmaradnak. — Misé 
gáltatók érdeklődjenek felveit mis j 
idejére vonatkozólag.

Az ág. hitv. ev. templomban 
(Miklós-utca 3. sz.) Vasárnap, folyó 1 .

22 én, délelőtt 10 órakor az Istentisztele 
Farkas Győző lelkész végzi. . , a.

Az evangélikus templomrenoválás w r 
maiban van. Miután az előtérje«tései«« 
hozott közgyűlési határozat sze 
célra az egyházi pénztárt nem e- 
igénybe venni, kérem a még h'ä V é5 
szegek e'őteremtése céljából paf|{as 
jóakarók további szives adományait. 
Győző lelkész.

- Foghúzás, fogtöniés, fogpgjf 
stb. Schuster fogmüterrnében 
utca 11.
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A református leánygimnázium 
. «anÁlve Szombaton délután zajlott 
?“nX siker mellett a református 

á -gimnázium ünnepélye az intézet 
Sásig megtelt dísztermében. H ar- 

25,pi;,,nine<mvitó beszéde után ßal- 
T/Jtnla Mendelssohn: Ronde 

írciosóját játszotta zongorán biz- 
teclm kával- S ondy lupe „Láto- 

című trialogusa került ez- 
mön'színre. A darab szereplői közül 

Adrienné tűnt ki atfektálf- 
„atól mentes, természetes, nyugodt 
Ótékával ( gyesek voltak Szák Ma- 
..ja és Kubel Edith is. Schmiedt 
ynna csengő hangon, egyszerű, ked- 
;cs előadással énekelt, NecRtzky 
Baba szitakötő tánca szép tehetségre 
és biztos rutinra vall. Bíró Böske 
monológja után egy stílusosan ren­
dezett magyar táncjáték következett, 
melyben különösen Tímár Kató és 
Darvas Írónké szerepeitek sikeresen. 
Tímár Kató könnyed, graciózus, tem ■ 
paramentumos táncát sokat tapsol­
tak : Darvas Irénko kellemes hang­
jával s plasztikus mozgásával tűnt 
ki. Majd Heiczeg Ferenc kitűnő vig- 
játékából, a „Gyurkovics lányokéból 
adtak elő pár jelenetet. A szereplők 
közül Suchán Márta és Tihanyi Vera 
tűntek ki biztos, temperamentumos 
játékukkal. Ügyesen és elevenen 
mozgott a színpadon Hegedűs Lóna 
is. Kálmán Erzsiké énekszáma után 
kitünően megkomponált plasztikai 
mutatványok következtek. A műsort 
irredenta szavalat zárta be. Az ün­
nepélyt ma, vasárnap megismétlik.

— Halálozások Szoták Ferenc napszámos 
g. ktfh. Ö0 évei, Révész Lajos ny, pénzügy- 
'gazgató ref. 64 évei, Neumann litván izr. > 
hónapos, Kutucz Sándor ref. 3 hónapos, Li- 
logh litván ref. 3 napos, Vajda Mártor ref. 
1 hónapos, Széles Lajos ref. 2 éves, Fili Ká­
rolyié r. kath. 76 éves, l akács Katalin ef, 3 
évei, Kis« Gnborné ref. 72 éves, Bijék ’enő 
telekkönyvvezcíö r. kath, 64 éves.

— A jogász-szakosztály tudomá­
nyos felolvasó délut inja. Szombaton 
délután hat órakor tartotta a deb­
receni tudományegyetem jogász szak­
osztálya első tudományos felolvasó 
délutánját a kollégiumban. Az elő­
adások tárgyát mind aktuális, a nagy 
közönséget is érdeklő jogi problémák 
alkotják. A szombati első előadáson 
ott voltak dr Bacsó Jenő jogi kari 
dékán, dr Marton Géza egyetemi 
tanár és Sinay Karoly táblabiró. Az 
előadást Pongrácz Elemér jogász­
elnök rövid megnyitó beszéde ve­
zette be. Majd Bacsó Ferenc harmad­
éves joghallgató tartóit» meg a kri­
minológia. köréből vett szabadolőadá- 
sát. A lorabrozoizmusról bőszéit, 
alapos bírálat alá véve Lombrozo 
tételét a bűnöző embertípusról, s arra 
a végkövetkeztetésre jutott, hogy a 
Lombrozo tétele merőben lehetetlen. 
Az élvezetes és mélyenjáró előadást 
őszinte, meleg tapssal jutalmazta a 
hallgatóság. A tudományos előadás­
sorozat következő előadását Pongrácz 
Elemér jogászelnök fogja megtar­
tani. Marx Kommunista kiálltványát 
fogja ismertetni és bírálni.

-"Eljegyzések. V.gnet Ferenc—Horváth 
Mergrt Gál Sándor—Mike Sár., R.dic. 1st« 
uKa,e- Opn» Gyula—Polgár Tere- 
nalarz Pál—Sutányi Julianna, Baláti l,t- 

Bugán Juliánná, Terézia.

fám Vilmos a szegedibsuiag-bortonben. A vörös uralom 
egjik legvéresebb szájú agitátorát, 
Lefkovits Vilmos volt párttitkárt, 
^oktatásügyi politikai megbízottat 
J” *sJner®tes> a gyorsított ötös fa 

kan! 7? lóvi Egyházra Ítélte össz- 
Mntotésképen. Lefkovits eddig a 
lakAiGCenÍi tö‘vényszék fogházának 
zS L,nig tognaparös fede- 
börtönb0SZá itották asz0g®di Csillag-

|NEM NEM SOHA Ä Kulcsár Imre és Fia IffX1

Megállapították a Fecske-utcai halál­
pince vezetőjének bűnösségét

A másik igazgató is Schneller Mórra hárítja a fele­
lősségei - Letartóztatták

Budapest, április 21. A főkapi­
tányságon dr Szrubián Dezső és 
Radocsay Jenő rendőrkapitányok 
együttesen folytatják a nyomozást a 
Fecske-utcai robbanás ügyében. Teg­
nap délután újra kihallgatták. Schnei ■ 
ler Mórt, akiről kiderült, hogy nem 
csak tulajdonosa volt a gyárnak, , 
hanem egyszersmind üzemvezetője is. I

A tegnapi helyszíni szemle a tű ■■ 
okát nem tudta teljes pontossággal 
megállapítani. Valószínűnek tartják 
azonban, hogy gondatlanság esete 
forgott fenn. Azt, hogy az üzem 
helyiségében, a szűk pincében vol­
tak-e táblák kifüggesztve, amelye­
ken a munkásokat eltiltották a do­
hányzástól, megállapítani nem lehe­
tett. Azonban az eddig kihallgatott 
tanuk vallomásából kiderült, hogy 
az üzemben nem törődve azzal, hogy 
életükkel játszanak, a munkások 
rendszeresen dohányoztak,

sőt maga Schneller Mór, a gyár 
üzemvezető igazgatója, többször 
égő szivarral szájában sétált 

végig a helyiségen.
Schneller Mór öccse szintén 

gyárban dolgozott és egész rend­
szeresen cigarettázott a helyiségben.

Dr Radocsay Jenő, dr Szrubian 
Dezfö rendőrkapitányok az eddig 
lefolytatott kihallgatások után arra 
a megállapításra jutottak, hogy 
Schneller Mór, a gyár üzemvezető 
tulajdonosa, feltétlenül felelős a 
Fecske-utcai borzalmas katasztró­
fáért és ezé a ma délelőtti órákban 
kihirdették előtte az előzetes letar­
tóztatásról szóló végzést.

Mint éltesülünk, Schneller Mórt 
hétfőig a főkapitányság épületében 
tartják, hogy az esetleges szembe­
sítések alkalmával kéznél legyen és 
csak hétfőn a déli órákban szállít­
ják át a kir. ügyészség fogházába.

Ma délelőttre a' főkapitányság 
épületében tizenegy tanút idéztek 
be, akiknek kihallgatása csak a késő

it

— Házasság. Varga Lajos mozdonyvezető j 
ref.— Nagy Erzsébet ref., Kónya Kálmán ál­
lampénztárt kezelő tiszt ref.—Kónya Margit 
ref., Herperftr Kálmán aszlalossegéd r kath,— 
Drabas Jolán r. kath., Jnnisch Árpád. Gusztáv, 
Feaenc magyar folyam és tengerhajózási mű­
szaki tiszt ág, h. «v.— Leskó Erzsébet rét.

Szenzációs nyeremények: 25 
millió, 20 millió, 18 millió, 17 millió, , 
16 millió, 15 millió, 10 millió ko- j 
rónát is nyerhet az uj m. kir. osz­
tálysorsjátékon. Hivatalos árak : 
Egész 800 K., fél 400 K., negyed 
200 K., nyolcad 100 K. Rendeljen 
levelezőlapon május 10-ig, mert e 
sorsjegykészlet a nagj’ kereslet foly­
tán elfogy. A rendelt sorsjegyet és 
játéktervet azonnal küldi a Benkő 
Bank R. T. Budapest. Andrássy-ut 
60. sz.

— Vásári árasok forgalmi adója. 
A forgalmi adót kezelő hivatal fel­
hívja a debreceni iparosokat, keres 
kedőket és más árusokat, hogy ha 
a kirakodó vásáron árusi ani akar­
nak iparigazolványukat és ált. for­
galmi adókönyvecskéjüket vigyék 
magukkal. Az árusítás helyén az 
iratok az ellenőrök kívánságára fel- 
mutatandók, ellenkező esetben a for­
galmi adót le kell fizetniük.

Kovács Terussal, Az uj rokonnal fog­
lalkozik a Színház ét Mozi legújabb 
száma. Ésdekes intimitásokat közöl azon­
kívül a színtársulat tagjairól. Kapható az 
utcai elárusítóknál és a dohánytözsíék- 
ben, valamint a színházban a jegysze­
dőknél.

a „művezető-igazgatót“ 
délutáni órákban ért véget. Ezen 

hogy a 
robbanó 
továbbá

a be­

kihallgatások igazolták azt, 
gyár helyiségében rengeteg 
anyag volt felhalmozva, 
igazolták azt is, hogy

Schneller Móric és társa 
jelentések alkalmával minden 
egyes esetben elmulasztottak a 
hatóságot értesíteni arról, hogy 
robbanóanyagokkal is dolgoznak.
A Rókus-kórházban fekvő két sé­

rült: Vorutzki József és Széver Fe­
renc sérülése életveszélyes. Mind­
ketten harmadfokú égési sebeket 
szenvedtek és életben maradásuk­
hoz nincsen remény. Rajtuk kívül 
még két könnyű sérült van kórházi 
kezelés alatt,

A rendőrségen elhatározták, hogy 
ma a délutáni órákban egy rendőr­
tisztviselőt küldenek ki az uj Szent 
János-kórházba a rendőrorvos kísé­
retében, hogy megvizsgálja a sze­
rencsétlenség hírére kapott idegsokk­
ban fekvő Willner Róbert, a másik 
gyártulajdonos állapotát.

Tizenkét óra után néhány perccel 
azonban Willner Róbert megjelent a 
főkapitányság épületében, ahol Szru- 
bian Dezső rendőrkapitány' előtt üz­
leti könyvvel igazolta, hogy az üzem­
igazgatás teljesen Schneller Mórra 
volt bízva. Ö egyáltalában nem folyt 
be az üzem vezetésébe s csak an­
nak financiális ügyeit intézte. Hogy 
minél nyomatékosabban bizonyítsa 
igazát, hivatkozott arra, hogy Schnel­
ler Mór az üzem vezetéséért külön 
őszit lékot is kapott a nyereségből.

Schioppa Lőrinc pápai nuncius a 
Fecske utcai borzalmas robbanás al­
kalmából részvétlevelet intézett Bíi- 
eszner Ágoston józsefvárosi plébános­
hoz, mini akinek plébániája terüle­
tén a rettenetes katasztrófa történt. 
A nunci-is mellékelte a pápa száz­
ezer koronás adományát az áldoza 
tok hozzátartozói között leendő ki­
osztás céljából.

— A tav szi nagyszabadság. A t«va«zí 
debreceni nagyvasát minden évben élénk érdek­
lődéi mellett szokott lefolyn*. Ilyenkor vásárol­
ják be e gazdák a tavam munkálatokhoz szük­
séges igái állatokat, ezen a véráron adnak túl 
n télen át szőtt és font vásznakon a falusi 
asrzonyek és ilyenkor, mint minden „nagysza­
badság“ alkalmával, rendszerint el is veri az 
erő a vásárosok sokaságát. A Széchenyi utcát 
egész hosszában elfoglalva .tartották mát szom­
baton délután a vásárosok s itt is, ott is emel­
kedtek fel a sátrak tudai, melyekre nagy vi­
gyázattal hu-tak f-1 a nsgy értéket képviselő 
vízmentes ponyvát, Az éj folyamán a legtöbb 
vásátos a felhős ég alatt aludva őrizte porté­
káját. Lépten-nyomon lehetett látni a kapuk alá 
behúzódva batyujukon alvó vidéki asszonyokat, 
sőt még debreceni zsibárusokat is, akik azéit 
aludnak mát a vásárt megelőző éjszaka kint az 
utcán, hogy jókor reggel elfoglalhassák árusító 
helyeiket, nehogy azokat más elhalássza elő­
lük, A mai nagyvásáron a modern technika is 
be fog mutatkozni : négy fakanalai paprikás 
sátorban az annyira megszokott karbid lámpa 
helyett 150 watton villanylámpa fogja terjesz­
teni a fényt, Sok árus, különösen mézesek és 
cukorkások már szombaton délben kirakták árui­
kat, de forgalmuk a legminimálisabb összegre 
zsugorodott össze. Ez a vásár általában a drá­
gaság jegyében fog lefolyni.— A íöldmivelésügyi minisztérium 
26452. sz. körrendeleté alapján a 
Szepes, Ebes, Ondód, valamint a 
kis- és nagyhegyesi lakosokat fel 
kérjük, a jelzett területeken található 
szarka és tarkavarju tojások össze- 
szedésére. Egy szarka vagy tarka­
varju tojás héjáért (kukéért) 3 kor. 
jutalmat fizet alulírott vadásztársulat 
pénztárosa. Köztisztviselők vadász­
társulata.

Petöfi-hangverseny. A hangverse­
nyekben meglehetősen szegény mű­
vészi évad egyik kiemelkedő pontjá­
nak ígérkezik az a müvészest ame­
lyet a Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
„Petőfi megzenésített dalai" címmel 
a nagy költő emlékének szentel. Ez 
az egész országban egyedül álló ki 
sérlet egy csokorba akarja fűzni 
mindazt, ami a Petőfi ihletése nyo­
mán fakadt zenei virágokból életké­
pes. A kísérlet sikerét pedig eleve 
biztosítja az a körülmény, hogy az 
előadást dr Szilágyi Imre a magyar 
zene országszerte ismert tolmacso- 
lója rendezi és vezeti be. A május 
legelején rendezendő hangverseny 
részletes műsorát a napokban kö­
zöljük.

— Újra emelik a dtháuy árát A 
p.nzügyminis iter megint felemeli a 
dohány nemű :|iát. Értesüléseink szé­
riát 30—50 százalékos emelést ter­
veznek, amely valószínűleg április 
29-én lép életbe. Ez az emelés inár 
teljesen érdektelen a magyar kö­
zönségre nézve, mert amióta a rö­
vid szivar is árra nézve havanna 
viselkedett, sajátított el : csak a 
pesti fajú „magyarok“ engedhetik 
meg maguknak a dohányzást.

— Összeírják a vak gyermekeket C«ók. 
Sámuel h. polgármesterhez czzal a kérelemmel 
fordult a Vakok Országos Intézete, hogy a 
város területén levő vak gyermekeket iratai 
össze és az összeírást kü’dje meg az intézet 
igazgatóságának. Az összeirá’.t részint azért kéri 
az intézet, hogy megtudj», mennyi az or zág 
vak gyermekeinek száma, részint pedig azért, 
hogyha van olyan fiatal gyermek, aki képzésre, 
tanításra szorul, azt ez intézet páttíojás alá 
vegye. Sok olyan vak gyermek van ugytnit. 
akiknek szülei koldulásra használják fel a vak­
sága folytán szánalomra mé tő gyermeket, s van 
olyan is, akinek vakságáról ar intézetnek nincs 
tudomása s igy nem tud a gyermek jövőjéről 
gondoskodni. Ezeken az állapotokon akar se­
gíteni az intézet az összeírással, ami kózeleset 
megtörténik Debrecenben is.

— A posta, taviró és távbeszélő 
díjszabás megváltozott. Az uj cso­
mag és hirlapdijszabás folyó évi má­
jus hő 1-én, a többi f évi április 
hó 16-án lép életbe. Az uj díjsza­
bást tartalmazó posta, távíró és Táv­
beszélő kézitarifa minden postahiva­
talnál kapható. Ára foigalmi adóval 
együtt 100 korona. Postafönökség.

— Napsugár vagyonmentő árverés 
hétfőn, kedden délután háromtól 
Piac-utca 10. Kiállítás ugyanott 
szombaton, vasárnap egész nap díj­
talanul megtekinthető. Eladásra kerül 
nagyszámú használati, berendezési, 
ruházati, féoyüzési tárgj’ és egy 
legújabb modellü, keresdhuros, pom­
pás zongora.

Percei Carola és Adler Benée tánciskolá-’ 
jában az uj kezdő és hatadó tanfolyamokra 
beiratkozni lehet csütörtökön 4—5 óráig 
az Arany Bika kis termében.

— Oláh Irma varróiskolájában uj 
tanfolyam kezdődik. Beiratkozni le­
het délelőtt 8—12 óráig Deák Ferenc- 
utca 19.

— Waldbtuer— Ktrpely vonós né­
gyes hangversenye 28-án a Csokouai- 
szinházban.

— Nem csökkentik az ellátatlanok 
számát. A közélelmezési tanács leg­
utóbbi ülésén azt a határozatot hoz­
ták, hogy szó sem lehet az ellátat­
lanok létszámának csökkentéséről.

— Sördrágitás „kicsiben.“ Tegnap 
hirt adtunk a sörbárók „nagybani“ 
árdrágititásról, ma pedig közölhetjük, 
hogy a korsó sör ára 95, a pohár 
sör ára 60 korona. Mint mar meg­
írtuk ez ellen csak egy orvosság 
van: ne igyunk sört. Tavaly is ha­
tása volt egy hasonló emelés alkal­
mával ennek az ellenszernek.

- — Hoór Tempis Erzsébet hang­
versenye április 22-én, vasárnap 
zenedében. Előreváltott jegyek ér­
vényesek.

a NAGYTEMPLOMNÁL
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HETI MŰSOR:

Szamb.t eile : Beload Istók. daljáték. Bét- 
Uhzanet.

Vaatfnai» délután : A falu rouz«
Varímtp ere: B. end lnólr, daljáték. B-r- 

letaianet
Hétfő A) bérlet •' Bo ond latok. (Tiazlviiei* 

est.)
Kedd : Az uj reken.
Szerda B) bérlet : Az uj rokon.

Szilhátak it B*ic«8ttnbáiak kSileménvei
Al uj rokoi vígjátékban Erdödy Lili 

játsza a címszerepet A többi főszerep 
Halassyné, Püspöki Rózsi, Csapó, Feldes 
Erzsi, Rajz, Rolkó, László és Sötét kezei­
ben lesz.

Vígszínházban utoljára: Észak orosx- 
látja. Legszebb, legizgalmasabb történelmi 
dráma, melyei eddig a filmművészet ké- 
szite t

Hétfőn : Essex gráfja. Hatalmas történelmi 
dráma Angolorszag legfénvesebb napjai­
ból, mely Budapesten hiteken át a Ima- 
gfObb S’kert aratta

Jön: Kolonbns Kristóf (Amenka fölfe- 
dezé-e) Nem száraz útleírás! Li bilincselő 
történelmi regény, gyönyöiü képek közé i 
szőve.

Uránia. Vasárnap Mm Ténus éneklő film
Pazar latványo;s»g, 6 operaénekessel, ere­
deti zenekarral.

HétfÓB, kedden A berlini játékával Kain 
leánya. Kéltóságos komorna, vidámjuék.

Jön ! Harry fiel! Fehér galambok, fe- I 
kete városban.

Kacagó víg est. .0' és Chaplin ma ax 
Apelloban.

fismns
Nem kisérte siker a debreceni 

vívókat Pécsett
Pécsről jelenti a Hajduföld tudó­

sítója: Szombaton kezdődtek meg 
a mérkőzések a vidéki kardvivó 
csapat bajnokságáért. A benevezett 
nyolc egyesületből csak öt jelent 
meg, igy a kiesési rendszer helyett 
körmérkőzéssel bonyolítják le a ver­
senyt. A debreceni Békessy Béla 
Vívó Club csak erősen tartalékolt 
csapattal mehetett át. A sors vélet­
len szeszélye úgy hezta,’ hogy vala- 
mmnvi FitíinK ♦ rí . . !
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1 Morvát Lajos. A kft debreceni csapat küz­
dőmét nagy érdeklődés előzi meg, mert 

i ‘zép sport t igér. Papírforma szerint a 
, DKASE ruk keiiene győzni, de az esetle- 
j ges meg epetés nem is volna olyan — 

meglepetés, annál is inkább, inert a 
DMTK veszélyes csapat.

Előzö'eg délután 3 órakor az ifjúsági 
I csapatok mérkőznek. Biró Bródi Barna 
! lesr.

A DKASE a következő felállításban ját- 
I szik. Mészáros—Fiied II, Buitkay—Klóin, 
i Sipos, Markovit,—Merlin, Roitmann. Ök- 
I rös Fried I., Tóth.
■ Nagieidei pálya délelőtt 10 órakor 
i DEAC DEAC II. és ifj. kombinált ba- 
I rátságos tréningmérkőzés.
, A BTI Berettyóújfaluban játszik a BÜSE 
I ellen. Győzelme biztos. Bíró Szabó Kál­

mán.

A DKASE választmánya hétfőn este 8 
órakor a Pannóniában ülést tart, amikor 
az ezüst labda ügyét is tárgyalni fogják.

A birkosókerület közgyűlése. A 
keletmagyarországi birkózó és boxoló 
kerület tisztújító közgyűlése ma 
vasárnap délelőtt 11 órakor lesz az 
Arany Bika üvegtermében. Bacsó 
Pál kerületi elnök felhívja az összes 
egyesületek elnökségét, hogy a ke­
rületi közgyűlésre egyesületük meg­
hatalmazott képviselőit okvetlen küld­
jék el.Mti»

és igy a berlini pirítás 0'10 ’3 cen- 
timesig esett vi’sza.

Az Angliába szállított cukor kélt­
ségét mi íiietjök. A cukorexportra 
vonatkozólag a cukor érdekeltségek 
részéről megjeleut egy nyilatkozat, 
mely szerint az Angliának eladott 
magyar cukor már napok óta vár 
elszállításra a trieszti kikötőben. A 

cukorgyárak most jmaguk 
Triesztben,

tixzavidéki 27000-27500, esvéh
rozs 16300 - 170(0, tak. árpa '13ütM°0r,l<> 
sörárpa 15000-16000, zab mm 
tenge i 135t)0-14000, korpa
lucerna 800—1000. ’ zOÜ-74^

Ferencvárosi sertésjeien,ét 
Nyiltvásárra felhajtás 381 sertés / 

melyekből 259 sertés matadt e'adaft“^
Arak : zsitsertés öreg I r 1 lÄ' 

fiatal közép 1050-229, könnyű
süldő 1160. Vidékre élve ekzánth.117*1-
darabot. ‘-‘^állították 3

Vágóhídi zártvásárra felhajtás 1 
amely elkelt. ■'-május 1 setlíj

Arak : zsirsertés öreg 1. rendű 10« 
róna. A vásár lanyha volt.

magyar
bérellek ki egy hajót 
hogy legkésőbb hétfőn megkezdjék 
a berakodását a cukornak az angol 
cégek számára. Most már érijük, 
hogy miért emelte az adót és költ­
séget áthárító faj a cukor árát. Az 
Angliának eladott és az ország ér­
dekeinek teljes kijátszásával expor­
tált busás haszuu cukor szállítmány 
késlekedésénél felmerült költséget 
nekünk kell megfizetni legalább is 
háromszorosan. Ezt az arcátlanságot 
hívjak arany középút nyelven : üz­
leti érzéknek.

Elhalasztották a Baross-Szövetség adó­
ügyi előadását. A Baross Szövetség által a 
mai napra hirdetett adóügyi ismeretter­
jesztő előadás az országos vásár miatt el­
maradt. A legköze ebbi előadás 29-én, a 
következő vasárnap lesz.

Kitűnő vetőburgonya beszerzés. Az álla­
milag elismert vetőbuigonya termelésére 
vonatkozó jelentkezéseket ápri is 30-ig fo­
gadja el a M kir. Butgonzaiermeiési Hi­
vatal (Budapest II. .Mészáros u. 5/B) Ter­
melési feltételek és utasítások vál'aszbé- 
lyeges boríték csatolása me lett a Mező­
gazdasági kamaiátcl (Debrecen, Piac-utca 
9. sz.) kaphatók.

Használt az eső a vetéseknek. Az utolsó 
napokban főleg a Dunántúlon voltak naev 
esőzések, igy Baranyamegyében. — Az 
OMGE-hoz érkezett jelet tések szerint az 
áprilist időjárás seholsem ártott a veté­
seknek. A földek csupán Vasnitgye tévés 
vdékein állanak viz. alatt, de ott is c-ak 
kis te«j< delemben. Most már c«ak nan 
tónvie volna szükség, hogy meginduljon 
a fejlődése a tavaszi vetésnek.

n vcízsdb
Magyar korona: 11.

Zürichi zártat
Berlin 215, Hollandia 216, Newyork 

London 2565, Páris 36U0. Milano 
£72, Prága 1642; Budapest 11, Belerád 
560, Vaisó 120, Bécs 77, osztrák bé- 
lyegzett------, Szófia 420.

DevizakOzp. hív. árt.
Napoleon 17200, Amsterdam hollandi 

forint 1836-896, Kopenltiga dán ko- 
tona 884 -914, Kriszt iánia norvég ko * 
róna 839—69. Angol font 21835—22435 
o’A‘k ,ira 237—47, francia frank
31b—26, Prá>a szőttől 1391 ,—45‘/ Stock­
holm svéd korona 1254-304, ‘Zürichi 
svájci frank 860-90, Bécsi osztr. kor 
660-90, Szófia léva 36—38, Lei 22 -24 
?nórár iflL'5"^855' Varsó !engyel ’"árka 
102.1-1145, Btusszel belga frank 269-79, 
Belgrád dinár 48—50.

Nemesfémek
Ezüst 1 koronás 310, 2 koronás 680 

forintos 900, 5 koronás 1760, 10 kotonás 
arzny 105(0, 20 koronás 21000, ducataranv 
11300, forgalom közepes, szilárd,

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén tartózkodó kíná­

lat folytán a keieslet különösen búzában 
az árakat felhajtotta, 270 koronás áron 
c-ak egész kis tét. leket lehetett vásáro m 
A forgalom buziban csekély. Igen élénk 
forgalmat bonyolítottak le rozsban, 20_ 25
vagon ke t el állomáson 160—65 körű­
iéért. Keresett volt az árpa is. Jobb mi­
nőségű sorá-pa 150-55 koronáért kelt el 
állomáson. Zabban egy kissé avu't az üz- 
let, megfelelő kereslet folytán az árak itt 
:s pár koronával emelkedtek. Igen szilárd 
a ingeim Prompt áru állomáson legdrá­
gábban 140 koron val kelt el, a koma 
nAkl^f/^r‘i, V‘dél<Í n,á,k?i" 71, zsáx 
ne kai 64—65 korona.
‘>65()('íat9l67-nrak : ä!UZq nAkilós üszavidéki

26300—500, 78 kilós

regenyí
Tóth tizedes királysága

IRTA GYULA DIÁK
(Folytatás)

— Ne te ne) Ne rugaszkodj Ci- 
gany ! — csitította a kölyök.

A parázs legénykedésnek Molnár 
vetett véget. r

Továbbmentek. Amerre az iránviű 
nyugatot mutatott. 7

Lassankint járható talajra értek A 
hullott lomb vastagon borította' - 
földet. Itt-ott már már vadnyomokra 
is bukkantak. Hanem az erdőnek 
sehogysem akart vége lenni. Nem is 
csoda, ha Kónya keserűen kifakadt

— Úgy látom már arra szánt az 
Isten, hogy holtomiglan erdőben 
járják.

, — Hát tán tündérpalotába akarsz 
járni, meg angyalokkal keringetőzsni' 
— acsarkodóit a füstös.

— Csönd! —mordult közéjük az 
őrvezető. — Mán megint kezditek ?

És törtettek előre tovább.
Egyszercsak megállód Kalányos s 

fülelve nézett balra.
Nagy csöndesség borult, az erdőre. 

egy-egy harkály kalapált valahol 
messze s madárszó hangzott néha- 
néha

A három ember úgy állott egy­
helyben, mintha szobor lett volna.

— Mozog . . . valaki mozsog — 
i füstös és balra inuto-

A buza-uzsorásoknak 
sikerült egy ponttal 

rontani a koronát
A mai nap a magyar korona ér­

tékelésében vjabb pozícióvesztést je- 
lent. A belle'.di Arak állandó drágu­
lása és első sorban
az a hossz, mely a termény tőzsdén 
napok óla dúl, mára meghozta azt 

az eredményt,
amelynek okvetlenül be kellett kö­
vetkezni. A kínálat teljes visszahú­
zódása már napok óta érezhető, a 
terménytőzsdén és az árutulajdono­
sok egyenesen számítottak arra, 
hogy a korona romlásának be kell

. 1 ez a számításuk 
volt az, ami az áremelkedést okozta, 
mégis kellett ez ahhoz, hogy a bel­
földi áraknak a villanyparitás felé 
való emelkedése maga után vonja a 
kiegyenlítődést.

A kiegyenlítődés a mai napon még 
korántsem észlelhető és
a magyar gabonaárak inai rohamos 

drágulása
jóval túlhaladta azt a tempót, amely- ' 
lyel a devizaközpout emelte a kill- I 
földi fizetési eszközök árát a ko- ! 
róna ll‘/2 es zürichi jegyzésének | 
megfelelő nívóra. A mai termény- ■ 
tőzsde hivatalos jegyzései nemcsak ' 
magyar koronában, de hollandi fo- I 
rintban is újabb drágulást mutatnak ' 
és a spekulációs vásárlások ma nem- > 
csak kenyérmagvakra, hanem vala I 
mennyi takarmánycikkre is kitér- ! 
,e.-zkedtek. A mai búza árak már 
közel járnak 1450 hollandi forintos 
paritáshoz. Ez a tény azt mutatja 
hogy ' ’

. Ia spekuláció a korona további 
romlására számit

és ouuek reményében halmozza fel I 
magának a rengeteg árukészleteket. ; 1

A korona külföldi értékelései 
egyébként a mai napon az egész 1 
rónaion kisebb gyengülést mutatnak ;

mennyi kitűnő tagját kisebb-nagyobb I következni és épen 
betegsége hatraltatta. Nem mehetett | volt az, ami a-z áréi 
el luhdci Elemér százados, Má- 
jerszky Béla, Taubler őrnagy dr 
Hajnal Dezső.

Az erősen tartalékos csapat mégis 
csak mirimális tussarányban szen­
vedett vei őségét a többszörös győz­
tes Győri Hungáriától. Részletes 
eredmények : Első napon Pécs győ­
zött Kaposvár ellen 15 ; 1 ro, a 
Szegedi Vívó-Egylet ellen 13:3 ra. 
A Győri Hungária győzött a Szegedi 
Vívó Egylet el,n 10 : G-ra és a 
debreceni^ Bókessy Bála Vívó Club 
ellen 9 : 7 re. A versenyeket vasár­
nap délután fejezik be.

A vasárnapi program
Diószegi-uti Vasutaspálya délután .3 

'L*?' klsvá dai SE —DTSC bajnoki mérkőzés. 
Biió Káldy Zsigmond. A Vasutasok ügye- 
sen korán kezdik a mérkőzést s tehetővé 
teszik a nagyközönségnek, hogy az Ügető­
téri pályán tél ö órakor kezdődő merkö 
zfst is megtekinthessék. A Kisvárdai SE 
mindenkor veszélyes ellenfél, de Debre­
cenben nem annyira, mint otthonában. 
Erős küzdelem után a Vasutasok gyó- 

várható. A DVSC a következő tel- 
álmásban játszik : Farkas, — Benők, Szo- 
lárszky, Horváth, Vampetich, Zö d, — 
Tóth. Polanetzky, Szolárszky, Nemet, 
Kovács.
„JlF„etötéri Pálya; délután fel 5 ólakor 
OKIK—DKASE bajnoki mérkőzés. Biró

suttogta a
gatott.

Az erdő 
volt. A fák 
ritotta, csak mintegy 200 lépésnyire 
tőlük volt egy árva mogyoróbokor.

Arra a bokorra figyelt szűkülve a 
cigány.

Muska . . . jáj, bizsony muska .. 
akármi legyek, ha azs nem muska
— ahol csak : már mozsgatja a bok­
rot . . .

— Ne dideregj dádé — súgta 
mérgesen Kónya, hanem azért neki 
is megdobbant a szive.

— Én didergek, te kölök? Én 
olyan bátor vagyok, mint az oroslány
— vágta vissza a reszkető füstös.

— Csönd ! Feküdj! — szólt rájuk 
Molnár s elvágódtak a fűben s ki­
nyitották puskájuk zárócsapóját.

Egy darabig figyelték a bokrot. 
Kalányosnak igaza volt: a bokor 
tényleg mozgott. Mintha valaki az 
ágakat huzgálta volna szét, hogy 
jobban lásson. S néha egy világo­
sabb folt is kibukkant a bokor mögül.

Kalányos egyre izgett-mozgott.
— Háj ... báj — suttogta — mar 

látom a lapos tányérsipkáját.

balfelé valamivel ritkább 
közét csak rövid fü bo-

Ä Ä ■ Q « * '"tr ........................... .................. =■*—----------- ------- ^ojuy—nuu, /8 kilós latom a lapos tanyersipKajaí.

Mielőtt vásárolná nézze meg pinn C7
2 Hajdúsági férfi és fíur uha áruház kirakatjait. Vármegyeház: ka-

"................ .. ........................ .— rmjával szemben
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__ Ne gyulladj be more.
__ Én gyulladok be ? Te gyul­

ladsz he, kölök !
— Iszen reszketsz, nyavalas !
_ [)e nem a feleFemtiil, te hibás! 

Hanem a vitézsi türelmetlenségtől. 
Sereméin mán a suronyomat a sí­
vébe sűrűi. meg a májába, meg a 
veséjébe . . . be'e, bele, hogy meg 
se nyikkanjon

No ha olyan hős vagy, hát akkor
csússzál előre cigány — súgta Mol­
nár _ de vigyázz, hogy észre ne 
vegyenek s aztán nézd meg hányán 
vannak ?

A cigány nyelt egyet, nyilván 
megbánva eddigi hősködését, de 
azért elindult. Csúszott vagy két mé- 
tert előre, mikor hirtelen hátrafordi- 
totta a fejét s úgy súgta vissza Mol­
nárnak ;

— Őrvezetö ur! Nem lenne ne­
kem jobb arra hátrafelé menni, 
hogy megnézzem, nem akarnak-e 
bekeríteni minket? Biztosan ott is 
vannak muskák. Mert azs is bizstos, 
hogy legalább sázsan vannak.

(Folyt, kftv.)

Kiadja Hajduföld Lapkiadó Vállalat.

A szabadalmazott

„BstEr“-ßssz£nciah
jzámos e.etben sikerrel bevált háziszerek 
minden méregteleu hatásos anyagot kon­
centráltan magukban foglalnak" s minden 

specialitást fölöslegessé tesznek.
Alpha : étvágyt lan ág, gyomorhurut, vér- 

szegénység, sápkór, máj baj, gyöngeség, 
ksoványodás.

Béta tüdiíbaj, légcsöhurut, asztma.
Gamma.' rheuma (csuz), köszvény, vese­

baj, szívbaj
Delta: székrekedés és az ezzel össze­

függő bajok.
Epszilon: bélhurut, cukorbaj.

Íéta: vérbaj görvélykór.
la: éreluuszesed.'s, ideggyöngeség, ki-

Théta; meghűlésből eredő bajok.
Breho-kenócs; ihemna (csuz), köszvénv, 
szúrások, fájdamak, tagyások, gvul'adásos 
daganatok.

Geraldlnc-arckrcni; a legfinomabb szé- 
pitőszerekbol áll

O
Egy készítmény ara 500 korona, 

a ..Séta" 600 kotona.
Megrendelhetők egyelőre csak afel- 
idamnál Luasénszky Alfonz szer­
kesztőnél Ideiglenes iroda : Buda­pest, III, Nud-u. i. sz. a.

Egyetlen eladó szöllö
a Sestakertben !

sz5 iS»1?is ,a Na^' Laj°s °r- 
’áróla-os m^h-^T.“ mi Iroda ”J’ert kl- 

tóthetö we" *a‘vlfT’ lgy e«odiil ott
• a vétel, ott teendő le a 

l0o„ x ’ételi foglaló.
ioi>b P^re'venl j^Sylke a leg- 

Télin vá-i i , Ó SIÖ"Ötinek I
cserepei fLépttle*- t^láb‘I 

konyha, beénhpH c 1’°' EGJ' szoba’ 
',11‘l'jvilághá\ I uriAer1del- Veranda- 
”?y szín ),s' A ldnak 18 alkalmas

"a?„Y’m,és billió korona!

, Mm'""*'-1* *®VŐ r«n.M 6,81,0 1
8s’0b1’ felvir ön blr,okb® veheti I

! Dr REX;félB EUCALYPTUS
g Jól habzó kellemes ízű higyenikus készit-
á __ _ meny a fogakat fehéríti és konzerválja.

FOGSZAPPAN DOBOZBAN

8□§ kapható: DroguEriáhbnn és lllatszertárakban. §

Kátrány f<Bdő!emez
Bészier és Dávid vaskereskedésben a Kossuth szobor 
_____ mellett Tulajdonos ; DÁVID JAKAB

Hői És férfi halapátaiaki- 
tásoh legszebben készülnek Cztlíh’güiy-iiii

“Piaiz-utca 61 TbIbíoi 11—!L

ARFÜMÖK - PIPERE SZAPPANOK
Kölnmcszek, Arc- és kézkrémek, Fogpaszták, Fogkefék.
Kötszerek stb. legolcsobbau beszerez <ötök a ;;

KORZÓ DROGUERIÄBAN ?Su4a

Bécsi női kalapujdonságoli 
megérkeztek. — Átalakítások 
formálások és festések modelek 
után rövid idő alatt készülnek

Kohn Hel8ns»?^A«^
i^ii'Sli Wá
c uri és egyenruha szabó 
| Divatos angol szövetek raktára 

f Szent Anna-u'ca 1. Telefon 509.

Aranyat, 
exüstat, drágaköveket a legma­

gasabb napi áron beválton

HHÍ MER, Simonffy 17.
Féhi és női .W éttHtl 
gyorsan és szakszerűen eszközölnek j 

jM.MagyMihályi 
kalaposnál, 
Pétertia-u. 8.

* Kész áruban nagy raktár. Női szalma •' 
| formákban nagy válás fék | 
••••••••••••

Auto-, motorszerelő, 
esztergályos tanulókat fizetéssel fel. 
veszek. Eladó : asztalkonyha, 2.5 és 8 
HP benzin-, petroleum-, vagy szivógáz- 
rnotor, vácuumméter, fesz nérők, karbu- 
rálok, alacsony és magas feszültségű 
mágnesek jés különböző auto-alkatré- 
szek. Mindennemű esztergályos- és gép­

munkát elvállalok . t'j

Pataky József J
auto, motor és gépjavító műhelye. I 

Debrecztn, Erzsobet-ircza 22 |

Ki adna át albérletbe 
a központon legalább két szó 
bát a Nagy Lajos Ingatlan­

forgalmi Iroda részere ?
Szives ajánlatokat kér a Nagy Lajos 
Ingatlanforgalmi Iroda Veres utca !i.

■ — - - , .  -f”

IFEHÉRTÓI
If

TEMETKEZÉS! 
INTÉZETE

DEBRECZEN, DÉGENEELD-TÉR 4. SZÁM TELEFON 11 85 
Végez temetéseket helyben és vidéken 
jutányos árban személyes felügyelet 
meHett. Exhumál es hullaszállitást vállal 
Telefon nappal 11—85, éjjel 10—91. sz.

fi
fi

POLOSKAIRTAST
vállal felelősség mellett a m. kir. szabadalmi hiv. által kipróbált és a 
szabadalmi bíróság által jóváhagyott törv. védett gázfejlesztő gyertyával 

Ráthonyi Gábor szabadalm. féregirtó 
Debrecen, Széchenyi-utca 49.

Vidéki lerelokri azonnal válaszai vagy kiutazik. Szabiíala poloakiirtómr kapható.

Pályázati hirdetmény
A székelyhídi járáshoz tartozó 

Nagyléta községben újonnan rend- 
szeresitett 1 közigazgatási és 2 adó­
ügyi községi irnoki állásra pályáza­
tot hirdetek és felhívom mindazokat 
(férfi vagy nő), kik ezen állások va­
lamelyikét elnyerni óhajtják, hogy 
legalább is 4 középiskolai vagy ez­
zel egyenrangú végzettségüket, vala­
mint eddigi alkalmaztatásukat, er­
kölcsi és politikai megbízhatóságu­
kat igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvényüket hozzám folyó 
évi május ho 15 ig annyival is in­
kább adják be, mivel a későn ér­
kezett s kellően fel nem szerelt kér­
vényeket figyelembe venni nem fo­
gom.

I'érfi pályázó akkor is pályázhat, ha 
1\ . középiskolát nem végzett, de a 
nemzeti hadsereg, illetve a m. kir. 
honvédség vagy a volt közös had­
sereg, avagy a m. kir. csendőrség 
kötelékében mint 1. 'oszt, számvivő 
altiszt szolgált.

Ezen állások javadalma :
A községi pénztárból évi 1600 

korona fizetés, 600 korona évi lak­
bér és hatszor ismétlődő évi 100 
100 korona ötödéves korpótlék, va­
lamint az állam által biztosított há­
borús, drágasági, rendkívüli segélyek 
és kedvezményes ellátás.

Nagyléta, 1923 április 13.
Dr Mískolczy,

fószolgabiró.

Nehéz azÜEtT
Jó ruhába járni gondot ad, llÉrÍJE7 
olcsón beszerezni tessék VuŰllUÜ 
menni, hol kevésbé használt uri ruhákle- 
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

VäF ltCfl Z. SZ- (Z snedável szemben.

7784 -1923. II.

S fiöntösgáíi EsordalEgelöre 
a kihajtás folyó évben május 1-től 
van engedélyezve 500 darab tehén 
részére. Legelőbér, pásztorbér, kut- 
bér címén összesen 50 kiló búza 
egyenértéke, vagyis 10.000 korona 
fizetendő minden darab tehén után.

Kecskék és juhok után darabon­
ként 6 kg búza értéke vagyis 1200 
korona. Ezek már is kihajthatők. 
— Lovak legelője a régi téglavető 
melletti területen jelöltetett ki; ezek 
után 20 kg. búzának megfelelő le­
gelőbér, _ vagyis 4000 korona fize­
tendő.

Kecskék, juhok és lovak őrizeté­
ről a tulajdonos gondoskodik.

Hajtőcéduláért a város számvevő­
ségénél kell jelentkezni.

Debrecen, 1923 április 19

A városi tanács.

Horganyozott 
tetőlemez
Rudvasak, Ten­
gely, Keritésfo- 
nat, Permetezők 
és egyéb tavaszi 
gazdasági 
:: czikkek ::

SESZTIHil LAJOS
|vasQzletében kaphatók.
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195>3 április

tisztit, mindennemű ruhákat kifo­
gástalanul, gyász- vagy expresz- 

ruhákat 24 óra alat készít
Hungária gőzmosó ruhaftsföÉs vegy­
tisztít ó vállalat, fltbM, Pét erf ia 1. 
Julajdonos Líbándy Ander
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APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 kor, minden további szó g
5 kor. Vasár és ünnepnrpokon 10 szóig 60 kér., minden tovab-1 szó ö
6 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak «

(I

II
SIS*

Egy holdas 
télen-nyáron 
más villával! Magas föld­
szintes! Rögtön beköltözhető 

3 szobás!
A „KOSSUTH'-KERTBEN 

ELADÓ!

szóllötelep — 
lakható hatal-

*

&
*

&

Elsőrangú

Eladó
női, férfi .'fekete «I- 
tönyöt, üveg-, por. 
eellánnemüek, háló­
szoba berendezés, 
matrácok, tulipános 
láda, szol aklozet, 
függöny tartók, ruha- 
foiasok, lajtorja, 
lámpa, flilbevslók, 
egyebek. Bethlen 

utca ötvenegy.

Eladó
é n fürdőkád, ház­
őrző komondor, mely 
a patkányt is meg­
fogja. I rés üvegek.

Aczél utca 37,

Tisztességes 
tiszta, minden te­
kint« ben megbíz­
ható leány mindenes 
főzőnöi állást keies 
egy pártagu, jóle kü 
keresztyén, kaho- 
likus uri családnál, 
hol jó bánásmódban 
é> nyugodt otthon­

ban >esze-ülne 
Ajánla'ot a kiír téba 
kérek „megbízható“ 

jeligére.

Hamokkertben 
egy h >ld szolid 
azonnali beköltöz­
hető lakással eladó. 
Értekezni Ij.ránifty- 
utca 24 : ez a há? 
i» azonnali beköltöz­
hető lakással tiad«.

Veszek használt 
jókarban levőkönyv- 
állványt íetager)- 

Ciia a kiadóban.

Veszek kézainl 
fóg át; cserepet, vá 
lyogot, deszkát, fa­
anyagot, gerendákat, 
léceket, ablakokat, 
sza nyas ajtókat, 
szívó-nyomó kut- 
szivattyut, vizveze- 
tékcsövet. bádog­
lemezt, cserépkály­
hát. Szives ajánlatot 
kér Nagy Lajos 
Iroda Veres utca 9.

DsbrEcenifiöztÉglagyái'
iparvágányán vagonba rakva 
iroda: Kossu’h-u. 34,

Nyugalomba akar'k vonulni, átadom v- 
év óta fennálló, az egésze szagban be 

vezetett ingatlanforgalmi irodámat
Tőkeerős egyénnek, vagy 

részvénytársaságnak!
Értekezni csak személyesen lelet é, 
csak délelőtt 9-1 között Nagy Laio< 

irodában Veres-utca 9. J ‘

18Í

HEI

Eladó 
teljesen uj női 37-es 
félbarna cipő. Cim 

a kiadóban.

Faj vadászkutyák 
vannak eladók 

Csapi-u. 27. színi, 
kereszt -pillét.

Vidéki 
birtokos család ke­
res 3ó év körüli in­
telligens nőt ház- 

vezetésre.

fcŐI ÉS FÉR 8 SZ/41C* A

KALAPOK
Átformálása, javítása iegizlé- 
seseob kivitelben készülnek
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Kossuth-utca 3. sz 
Piac-ívca 22—24. sz. 
Telefon: '0-21. szám

Laphihordó 

asszonyok 
felvétetnek
lapunk kiadóhivatalában

!• iac-ii. 59.

Homohkert- 
utca 119. 
sz. ház.

Hut-utca
55. sz. ház.

Ahol H 
hernyií^. 
cirok,» 
tevő . 
a in iilljjl 
jabaii 
tételei® 
dúlj a a» 
niiíéuj 
9. I: ® 
csatol«^ 
felvilál 
kiizleu 
tásárai

Tarfi 
b;-U a | 
toltak, J 
lesiet I 
rónáig»! 
szarvas 
volt. J 
500 k(^ 
pos bői 
ökör p, 
héti 14

M

Berlii 
5539, L.1 
2«i7‘I 
arai 5-1 
Becs 74’ . 
fis 330. 3

1
Napole 

—930. A 
97, Lei Ä 
7t<‘—HO, ® 
«71-91, fi 
Bu >1 <V 
Pa.is fai 
1U91/,—14á 
Zürichi s 
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dollár 3t 
10-11, B
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A Czilly-féla szöllötrlep. Elismert, 
leghirnevesebb szöllő. kényelmesen 
megközelíthető! A vágóhídi villamos 
megállóhoz egy 10 perces gyalogséta !

Rásó Gyula-ut 1. sz.
(Az Onossayntca 11. sz. ház melletti 
„Kovács-utca“ egyenesen neki megy a 

.Kossuth“ kertnek!)

Az épület magas dombtetőn, szép 
fekvéssel és kilátással ! Még adómentes 
épület, szép na^y verandával, teljesen 
alápincézve

Hatalmas erőben levő termőszőllő, 
olaszrizling, csemege és kövidinka !

.A telepen lakó vincellér megniutogat’ 
mindent ! TesSeuek előbb megtekinteni 
s csak azután befáradni vagy a tulaj 
donos Czilly üíihály úrhoz' ‘(Rákóczi- 
utca 12.) vagy az eladás vé ett ren­
delkező Hagy Lajos ingatlanforgalmi 
lioüáhaa Veres-utca 9. ez. alá 1

Rákóczi-u
20. sz. ház. 3^24

Nyilas telep 
Més-u. 

21. sz. ház.

:• ^

Eölvös-utca
90. st. ház.

A Kovács 
József zele- 
méri máv. 

jegykiadó ur
BODAI 

SZŐLŐIÉ!

Uj cipő műhely!
Varga-utca 11.

hol a legkényesebb ízléseket kielégítve 
dolgozom. Kérem a rendelő közönség 

szives pártfogását.

SXIÍUEte FKRKXCZ
uri és női cipész.

Nagyon természetes, hogy mindezen ingatlanok eladását a 
NAGY LAJOS ORSZÁGOS INGATLANFORGALMI IRODA 

bonyolította le!

Széchényi-utca 18. szám alá 
helyezte át kelmefestő vegytisztító 
és gőzmosó gyárának felvételét 

Hrabéczy Zoltán.
ttrwai

KIFUTÓ
fi» vagy leány fel­
vétetik lápunk kiadó­
hivatalában Piacz- 
utca 59. sz. Jeient-
kezni d. &. 8—12-ig,

2—6-ig

szükséges ruházatát az i860, óta fennálló áruházunkban most szerezza be, mert az összes osztályainkon 
már beérkeztek a legszebb újdonságok és az árusítás az ismeri szolid és ...............előnyös árakon megkezdődött.

-w——  11—I. V C í Cl 1 y
Legújabb női ruha-, kosztüm- és kabátkelmék.
Eredeti angol férfiöltöny , nadrág- és raglán- 

kelmék.
•

——    s¥tosoos?.:aiy    __ _
Különleges szép svájci cérnagrenadinok, eta- 
minok, epoiigck, valódi gyapjú deleinek és 

mosók. •

------ --- Selyemosztá y------- -
Crepe de Chine, Georgette, mar quin, nyers- 
selj cm. Divatselymek és trikóselymek gyö­

nyörű választékban.

____ _  Vászonosztály
Sifónok, lenvásznak, lepedővásznak, damaszt- 
abroszok és szalvéták fehér és sziliekben, 
kombinézs készletek. Agynemüdamasz’, leg­
finomabb zefirek és frenchek férfiing részére 

meglepő nagy választékban.

------ — Fi'hérnernüoőztáy
Női ingek, nadrágok, kombinék, leibehenek, 
Z'-ebkendők, férfiingek fehér és színesben, 
rövid és hosszú lábravalók, gyermek és cse- 

c-emő fehérnemüek elsőrangú kivitelben.

—___ Köíöltáru-osztáiy------ —
Harisnyák, keztyük, zoknik, gj ermektrikók, 
szvetferek, női kötött kabá:ok és jumperek 

legújabb kivitelben

Fürdőszozon-ujdonságok nagy választék­
ban : u. m fürdőköpenyek, frotirkelmék, frotir. 

lepedők, fürdőruhák, sapkák és cipők.

rü ön bélés- és disroszíály

—— Női konfeheióosztály ___
| Legújabb női szövetrnhák, felöltök gutnmi-
* köpenyek, aljak, pongyolák ésjuponok minden 

tetszésszerinti kivitelben.

Hímzett ágyneműtek, flanelltakarók és divat1 
paplanok, gyönyörű szép kivitelben.

l e rí r a d á ő o k igen olcsón

STERN JÓZSEF R.-T. BUDAPEST, IV.,KÁLVIN TÉRI
Nyomatott a Magyt-■ Nemzeti Koniv és 1 í sdcvMiala'. nyomdá ''-^re vtzoc, Ferenc» József-ut í?9.
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